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LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION
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DUREE 1 HEURE 48
AUCUN DOCUMENT AUTORISE
AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE

(Le sujet en tient compte)

Le sujet est composé de 4 parties. Une partic se rapporte A des questions de cours. Une autre,
inventaire et aux cessions d'éléments de

aux écritures courantes. Une troisiéme, aux écritures d'i
P'actif du bilan. Enfin, une partie a trait aux états financiers. Les parties peuvent étre traitées

dans n’importe quel ordre.
Le sujet comporte 33 questions. Chaque question vaut le méme nombre de points.
1 vous est demandé de bien respecter les consignes inscrites sur la grille de réponses.

Toute proposition juste doit &tre « marquée ». Il peut y avoir d’une i cing propositions

justes par question.
La moindre faute entraine zéro a s question. I 0’y a pas de points négatifs.



Questions de cours (12 questions)

Théme | : Les bases, fondements

Question 1 : La comptabilité générale

a) la compu:ilité géndrale sert & Muin de I'information & toute personne de drojy
privé intéressée (associés, actionnaires, banquiers, clients, foumisseury )

b) La comptabilité générale sert & produire de I'information a destination de —
administration ou personne de droit public (fiscale ou sociale, INSEE, Banque de
France...)

c) Toutes les entreprises exeryant unc activité commerciale, artisanale, industrielle oy
libérale doivent tenir une comptabilité générale dans la mesure oi clles ne releven
pas d'un régime du micro au sens fiscal (micro-BNC, micro-BIC ou auto.
entreprencur dispensés de tenir une comptabilité),

d) Lacomptabilité générale repose sur une comptabilité de trésorerie.

¢) Lacomptabilité générale repose sur une comptabilité de caisse.

Question 2 : Le code d’"Hammourabi
a. Le code d'Hammourabi date de 1750 aprés J-C,

b. Hammourabi était un roi d'Occitanie.

¢. Le code d'Hammourabi est & la fois un code de commerce, un code civil, un code
maritime, un code pénal et de procédures, réglementation de contrats, des préts, de |a
vente, des obligations, des principes comptables, )

Le contenu de ce code a été utilisé pendant prés de 1000 ans,

¢. Ce code est exposé au musée du Louvre.

[

Théme 2:La TVA
Question3: LaTVA:

a. est une taxe sur le chiffre d’affaires.
b. est un impdt direct.

¢. HT=TTC -20%TTC.

d. impacte le résultat.

e. estde classe 6.

Question 4 : La TVA : principes de fonctionnement de Ia TVA interne, d
communautaire (U.E), de Ia TVA extra-communautaire H ATVt

& En France, la TVA 4 payer a |’Etat par I'entreprise est égale a la TVA coll -
TVA déductible. e S

b. Les exportations sont exonérées de TVA.

¢. La TVA sur acquisition intracommunautaire est 4 la fois une TVA due 4 I’Etat et une
TVA déductible.

d. Un fournisseur Ws livrant des marchandises & un pays membre de I'U.E facture de
la'.TVA. Ct:llc-cx est assimilable a de la TVA collectée.

¢. L'importation de biens et services génére une TVA déductible.



Théme 3 : Le bilan

Question § : La structure du passif
8. Le passif donne la source des ressources A restituer.
b. Un premier classement structural distingue les ress :
extemes. . ' Nemes dey
c. Un second classement distingue les capitaux permanents des cap; eeurew
d. Les capitaux ,,amanems recouvrent notamment le capital, leg taux Provisoires.
I'égard des fournisseurs. _ Méserves, les deties 4
e. Le report i nouveau fait partic des capitaux propres.

Question 6 : Le report A nouvesu dans le passif du bilan
a. corespond au report 4 nouveau d'un compte de situation au moment de ”
b. correspond au report du bénéfice ou d'une partic du bénéfice d'un oy Pimic::mm'
antéricurs qui n'a é1é ni distribué ni mis en réserve. exercices
c. adéji subi le prélévement pour la réserve Iégale et 1'impdt sur le bénéfice,
d. fait partic des capitaux propres.
¢. correspond sux provisions pour risques et charges.

Ml:m*bﬂuawadcm

Question 7: Comptes de bilan, comptes de gestion : les écritures ayant une ek
compte de résultat. action
a Des opérations metiant en jeu un compte de I'actif et un compte du passif ont une action
sur le résultat.
b. Des opérations mettant en jeu un compte de gestion, un compte de 1'actif et un
du passif ont une action sur le résultat. compte

c. Des opérations entre les comples DADP exploitation et amortissement el
industriel ont une action sur le résultat. matérie

d. Des opérations entre deux comptes du passif ont une action sur le résultat.
¢. Des actions entre les comptes de TVA déductibles, TVA collectée et TVA a payer ont
une action sur le résultat.

Question 8 : Les comptes de gestion

a. disposent d"un report & nouveau contrairement aux comptes de situation.
b. comespondent aux charges et aux produits.

c. servent & calculer I'accroissement ou la diminution de richesse de I'entreprise réalisé au
cours de |'exercice.

d. sontdeclasse135.
e. Lescharges et les produits constatés d’avance en sont des exemples.

Théme S : Les écritures d’inventaire

Ql:ﬁoll; 9: Agmrﬁsmnent lln_éaire et de 'amortissement dégressif
amortissement dégressif peut s"appliquer sur tous les types de biens.

b. Les annuités de 1'amortissement linéai
inéaire se calcul i
comptable fin d"exercice du bien. ulent & partir de la valeur nette



. umdueoefﬂcimd'mﬁmnidémirapplmbkdém&hdm*m

du bien.
4. Tout amortissement linéaire se finit en amortissement dégressif.

¢. Le prorata temporis d'un amortissement linéaire se calcule en jours,
Question 10: La régularisation des charges ef des produits
s Larégularisation des charges et des produits est fondée sur le principe d'indépendance
des exercices, le principe de spécialisation des exercices et le principe de comptabilite

d’engagement.
b. Une charge constatée d'avance a été constatée en N ct concerne en réalité N+).

¢. Une charge constatée d'avance est de classe 6.

d. Un produit & recevoir est de classe 7
e. C'est généralement |'absence de facture qui génére une charge  payer.

Théme 6 : Un début d’analyse financiére

Question 11 : Les causes de dégradation de la trésorerie.
a Ladiminution du besoin fonds de roulement
b. Le fait de contracter un emprunt.
¢. Le raccourcicement du crédit fournisseur
d. L'acquisition d'immobilisations
¢. Ladiminution du fonds de roulement.

Question 12 : Les ratios de durée
2. La durée d’écoulement des marchandises peut se calculer ains; :

Stock de marchandises/ Achats de marchandises x 360
b. Ladurée des crédits clients peut se calculer ainsi :
(Clients+ clients EAR) /ventes annuelles TTC x 360
¢. Ladurée des crédits fournisseurs peut se calculer ainsi :

(Fomnisset.:rs)/ Achats TTC x 360
d. Latrésorerie se dégrade lorsque la durée des crédits clients diminue.

e. Latrésoreric s'améliore lorsque la durée d’écoulement des marchandises augmente



Exercice 1 : Go for 2éro (8 questions)

Crééde le 1% juillet N-1, la société “Go for zéro * commercialise geq

'l'c“p"mdch

30Ciété s'éldve & 300 000 curos. Il vous est conselllé d'enregistre, s
brouillon afin de Wn su micux aux questions & chojx ..mm’::rul les cTitures -

Question 13 :

1* juillet N :

Question 14:

6 juillet N:

Empruat

Go for zéro souscrit un emprunt de 100 000 euros. Celyj.;
versé sur le compte bancaire ouvert au nom de la société, est intégral

a) llya lOOOOOaudébildltfcrédil.
b) Le compte emprunt est déb'lté.

¢) Lecomptc banque est crédité.

d) Le compte emprunt st de classe 1.
¢) Le compte banque est de classe 5.

Acquisition
Pour présenter les livres, la société ™ Go for zéro ™ acquiert de trés nombreux
toirs auprés de « Rigueur » pour un montant de 8 000 curos H.T. 2 600

présen
euros sont réglés par chéque, I 000 curos par espéces et le solde cst réglé a crédit,

Des marchandises sont débitées pour un montant de 8 000 euros.

b) Le compte Mobilier est débité pour 9 600 curos

¢) LaTVA déductible sur immobilisations est de 1 600 euros.

d) Le compte Fournisseur B&S est crédité pour montant de 6000 euros.
¢) Le compte Banque est crédité pour un montant de 3 600 euros.

a)

mestion 15 : Achats

juillet N :

*Go for zéro” achéte au fournisseur " Discipline” des annales de comptabilité
pour un montant de 22 000 curos H.T. Une remise de 2 000 euros H.T figure sur

la facture. Le montant total des achats est pay¢ par plusicurs moyens : un tiers
en effets de commerce, un tiers & crédit, un tiers par chéque.

a) Le compte marchandises est débité pour un montant de 22 000 euros.
b) Lecompte de matiéres premiéres est débité pour un montant de 20 000 euros

¢) Le compte marchandises est débité pour un montant de 20 000 euros.
d) Le compte Fournisseurs B&S EAP est crédité de 8 000 euros.

¢) Le compte banque est crédité de 8 000 euros.



Question 16 : Reavol d’annales
9 juillet N : En raison de défauts d'impression, Go for zéro, renvoie des annales pour un

montant de 2 200 brut HT.
a) Le compte Fournisscurs B&S est débité pour un montant de 2 640 curos,

e TVA collectée est crédité de 440 curos.
:)) LL: cc::::e achat de marchandises est crédité pour un montant de 2 200 eusos,

e TVA déductible est crédité de 440 curos.
:)) ll:ec;nm::e.chudemmhmdimwcwditédcz 000 euros,

Question 17 : Acceptation
s . iscipline » tire un effet de commerce sur « Go for zéro ». Cet effet de
12 juillet N : aDlSClPI. montant la somme que "Go for zéro » doit encore & Discipline

4 crédit.

g) Client EAR est débité de 8 000 curos.

b) Client cst crédité de 8 000 curos. _
¢) Foumisseur Immobilisations EAP est crédité de 8 000 euros,

d) Foumisseur B&S est débité de 8 000 curos.
¢) Fournisseur B&S EAP est crédité de 5 600 euros.

Question 18 : Ventes
"Go for zéro" vend des annalesd « Enfant gté » pour un montant de

juillet N :
L 2 400 TTC (TVA 20%). Le réglement s’effectue de la fagon suivante : 50% a
crédit, 50 % en espéces.
a) Le compte ventes de produits finis est crédité pour un montant de 2 400 euros.
b) Le compte ventes de produits finis est crédité pour un montant de 2 000 euros

c) Le compte caisse est débité pour un montant de 1 200 euros.

d) Le compte fournisseur B&S est débité pour 1 200 euros
¢) Le compte fournisseur d’immobilisations est débité pour 1 200 euros.

Question 19 : Remise & I’escompte
18 juillet N:  Ayant besoin de liquidités, « Go for zéro » remet des traites a I’escompte. Le

montant total de la remise s'éléve a 5 268 euros. Les agios prélevés par la banque
s'élévent & 128 euros dont 80 euros d'intéréts et 40 euros H.T.de commission.

8) Le compte Client EAR est crédité de 5 260 euros.

b) Le compte compte Charge dintéréts est débité pour 80 euros
¢) Le compte TVA déductible sur B&S est débité de 8 euros.
d) Le compte banque est débité de 5 | 40 euros,

€) Aucune des réponses précédentes n’est juste.
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Question 20 : Dettes d'un chient arrivant § échéance
1S septembre N :Le crédit d'« Enfant gité » arrive & échéance.

Banque est crédité de | 200 euros,
;: Uun:mmg; Fournisseur B&S est débité de | 200 eypp,
¢) Un comptc Banque est débit¢ de 1 200 euros, ’
d) Le compte client EAR est crédité de 1 200 eyros,
¢) umpuclicmesldébitéde 1 200 euros,

Exercice 2 ;: Valkyrie (9 questions)

Créée le 19 janvier N-15, la société “Valkyrie” fabrique et commercialise des i
musique. Le comptable de la société vous communique les informations suivan

: d'enregistrer les écritures suivantes au journal au brouillon ay 3
afin de pouvoir répondre au micus aux questions & choix multiples.

nstruments de
tes. 1l vous egg
1 décembre N

Les stocks

valeur de ses stocks
La = 1/01/N 311N

: i 30000
Matiéres premiéres 40 000
Produits finis 60 000 40 000
Question 21

2) On assiste & un déstockage de matiéres.pmmiem,

b) La variation de stock de matiéres premiéres est de +10 000
¢) La variation de stock de matiéres premiéres est de - 10 000.
d) La production stockée de produits finis est de - 20 000.

¢) La production stockée de produits finis est de + 20 000.

Composition du portefeuille

Natures Noms Quantités | Dates Prix d'achat | Cours moyen de
d'achat unitaire en | décembre N

euros

TIAP Wagner 10 01/04/N 40 35

Tm_c{le . Siegfried |30 07/07/N 50 40

participation

VMP Faust 30 10/10/N 120 150

Question 22 :

a) La société «V

M«wm:lkyﬁ” Halise we moins-value latente de S euros per

11




Question 26 : Cession d'immobilisation

La société "Valkyrie® a acquis du matéricl lndmtﬂc: f‘\:‘\le é‘:‘l’*u)o‘”ﬂl.
cenmétielmmemddmsmlinwn-”“(‘m ce raériel & la socise - .“
JIIIZINpmlmmondeSOOOGH.T.(TVA? ). Réglement par cheque, Anneay

T.(TVA20

2 d.mi’mt d.m ll.K)lllllll * 3 m curos,
a) 1l faut passer m‘::m| industric est amorti pour 18 000 curos
b; Lors :: ::cc” % 6 walet résiduclie du matéricl industricl st de 18 000 euros,
¢) Lors cesst

un chéque de £ 3
T e

Régularisation des charges & des produits

Question 27 : Prime annuelle d'assursace

Le 1% novembre N, la société ~valkyrie” 8 réglé & I'échéance, la prime annuelle &'assurance
po\nmmonumdeuwcum

i des its.
a) [l s'agit d'unc écriture de régularisation des charges et des produi
D) i e o
11 s"agit d'un produl :
fl)) il :zt d'un produit constaté d u'vance. a0
¢) lisagitd'unc charge constatée d'avance —

mu:mwd’ndv“mﬂe.

i confrére. Le loyer est payable trimestricllement, 4 I'avance. Le loyer
demr:tu:em; ?Oc;l:m'u:s Le dernier réglement & cu lieu le 1% novembre.
mensue! A

*agitd’ it constaté d'avance.
;)) &m&ma-avm est créflité de 1 500 curos.
¢) Le produit d'activité anncxe est débité de 1 500 curos.
d) Lemontantd'un mois doit étre repoussé vers N+1
¢) Le produit d'activité annexe est de classe 7.

Qnuﬂo!”:CeulondeVMP

Le 10 janvier N, la société "Valkyrie" a acquis des VMP pour un montant de 4 000 euros. Le
31 décembre N, « Valkyrien vend la totalité de ses VMP pour 3 800 euros. Réglement par
chéque.

2) « Valkyrie » a réalisé une moins-value effective de 5 %.
b) Le compte VMP, classe 5, est crédité de 3 800 euros.

c) Le compte banque, classe 5, est débité de 4 000.

d) Le compte VMP est crédité de 200 euros.

¢) Le compte banque classe 5 est débité de 200 euros.

12



Em&:h.hdouu(dm)

La société "Boule de suif" cldture ses compies le 31 décembre g, .
communique les informations suivantes. 11 vous est conselllé d'¢q, e o
de I'exercice au brouillon afia de répondre a8 MicuX 88X questioy, GMh .

|Achats matidres premiéres o e ' et ;
Amomssemcmslmmm /+|0000 ->~f~\4‘5009> == ‘|
\Autres charges extemes _—_——-————-—lnooo \-i — ]
Banque —_—
§uss¢ ' 000_ = - g, ~1
‘Capital Lol N

(Charges de personnel T T ,5
VCEAC f; o -
FMu nettes sur ¢ msion de VMP S 1
IClients ' |
}Chcms effets & recevoir ;ooggo -+ T
DADP ‘exploitation A | :1
Emprunts _ L. S
Fournisseurs 20000
Fournisseurs, cffcts & payer — 20000 —
{Immobilisations corporelles 150000 |
lepél sur les bénéfices ;g m |
\Impdts et taxes —
Paticipation des salariés 300 e R
Pmdmts nets sur cession de VMP 10000
[Production stockée produit finis 10 000

Provmons llg ggg i].
Réscnu

'Stock de matres premiéres 12000

Slock dc e produits finis 60 000

Valeurs mobiliéres de placement 11000 .
LV_anallon de matié de matiéres premiéres 20 000 j
\Ventes de produits finis 170 500 i
J otaux 456 500 456 500 o

Question 30 : Etablissemeat du compte de résultat (A)

a8) Le compte participation des salariés est un compte de gestion.

b) Le compte provision est un compte de gestion.

¢) Le compte réserve est un compte de gestion.

d) Le compte tva & payer est un compte de gestion

¢) Le comple amortissement immobilisations corporelle est un compte de gestion.

11
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(A blanc)
LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION
COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DE JANVIER 2019

DUREE 1 HEURE 45
AUCUN DOCUMENT AUTORISE
AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE

(Le sujet en tient compte)

Le sujet est composé de 4 parties. Une partie se rapporte & des questions de cours. Une autre,
aux écritures courantes. Une troisiéme, aux écritures d'inventaire et aux cessions d'éléments de
1"actif du bilan. Enfin, une partic a trait aux états financiers. Les parties peuvent étre traitées
dans n'importe quel ordre.

Le sujet comporte 33 questions. Chaque question vaut le méme nombre de points.

Utilisez un stylo bille noir ou blew. Veuillez bien respecter les consignes inscrites sur la grille
de réponses.

La moindre errcur entraine zéro & la question. Il en va de méme pour une mauvaise
application des consignes.

14



Questions de cours (12 questions)

Question 1 : La juste valeur :

8. est tributaire des fluctuations des marchés.

b. est une notion du PCG. 7 7

¢ correspond & 'optique frangaise de la comptabilité. i _

d wlcmouumpowlcquelmmirmitmMetmgc_mfmmde
mmueaiﬂmawaqimmdummkw
normale. /

Ce mode de comptabilisation a pu étre considéré comme un facteur aggravant lors de la
crise économique et financiére de 2008,

o

Question 2 : Le Goodwill ?

Le Goodwill est la différence entre I'actif du bilan d"une entreprise ¢t la somme de son

capital immatériel et matériel valorisée a la valeur de marché. /

Le Goodwill est aussi appelé écart d'scquisition ou survaleur / L
hmh-Whnlelealbd'umnpomhupleWﬂ./
UmMAMwIdIIMd'mm&-md‘mmBM

la juste valeur nette des actifs ct passifs identifiables est de 1,2 millions d'curos. Le

goodwill est done de : 0,04 million

Une entreprise A acquiert pour 1 million d'euros 70% des parts d'une entreprise B dont

la juste valeur nette des actifs et passifs identifiables est de 1,2 millions d'euros. Le

goodwill est donc de : 0,16 million

pog »

Question 3 : Le report & nouveau dans le passif du bilan
au report & nouveau d'un compte de situation au moment de sa réouverture.

.

b. correspond A celui du bénéfice ou d'une partic du bénéfice d'un ou plusieurs exercices
antérieurs qui n'a été ni distribué ni mis en réserve.

¢. & déj subi le prélévement pour la réserve légale et I'impdt sur le bénéfice.

d. peut exister méme s'il y a une perte. /

¢. fait partie du passif externe. ,

Question 4 : La place des comptes de stocks dans le systéme comptes de bilan, comptes

o Les stocks sont situés & I'actif du bilan entre les actifs immobilisés et les
disponibilités, -

b. Les stocks font partic des actifs circulants. /

©. Les variations de stocks de matiéres premidres et de marchandises négatives se trouvent
dans les produits.

F d. Les productions stockées de produits finis et d'en-cours se trouvent dans les produits

S Mes,

de matiéres premicres génére une variation de

stock de mati¢re
s premidres se trouve

15



d.
e

u . .
km“;emmmmnrmamm/
Ple de résultat est soldé par I"affectation du résultat. /

Question 6 : La CAF
he‘fmup'mwrmaummm
par I'entreprise dans le cadre de son activité qui permetient d'assurer son financement. /
CAF= produits encaissables — charges décaissables /

CAF = Résultat de I'exercice + charges cakculées — produits calculés + VCEAC- PCEA
Les produis calculés sont tous les produits qui ne sc traduisent pas par uae rentrée de
m.mwwhw«wﬁmbmmd‘m..
Ce sont des produits non encaissables.

La CAF ne peut pas se calculer & partir de 'EB.E

b
c
d

QuuﬁuhlmmdeW‘chm.
L'augmentation du fonds de roulement

Le remboursement d'un emprunt.

Le raccourcicement du crédit client

L’acquisition d"immobilisations .-

La mise au rebut d'immobilisations.

pange

umma&ucmwnwﬂz

(Mdmm)mmﬂcxm/
uu«daaﬁiuf«m”ncdah'-ﬁ:
(Fournisscurs)/ Achats TTC x 360
La trésorerie s¢ dégrade lorsque
La trésorerie se dégrade lorsque

la durée des crédits clients augmente. /
la durée d"écoulement des marchandises sugmente. /

16



muoekﬁmlselonhmﬂhodedncoﬁmnmnﬁn

.. ] /
md‘mmnockﬁmlnlonllmabode«ﬂm'm. first out ».
pmnetd'énhmmstockﬁmlsdonlnméthode«hstm.ﬁslom».

Le CMUP se calcule comme suit : (valeur du stock final + colt des achats) / (quantité
en stock final + quantité achetée) /
¢ Laméthode FIFO est la méme méthode que la PEPS. /~

Question 10 : Le bilan
. est éabli & la fin de chaque exercice. /

comprend 1'ensemble des emplois et I'ensemble des ressources.

permet de calculer le résultat de I’exercice. /

rassemble les soldes des comptes de gestion. /

Du point de vue juridique, ¢’est une description de la situation patrimoniale instantanée
de I'entreprise. /

spo o

Question 11: La TVA:
a. est une taxe sur le chiffre d’affaires.
b. est un impdt indirect. /
¢. HT =TTC-20%TTC. 7
d. est neutre sur le résultat,
e. estdeclassed. /

Question 12 : Le commissaire aux comptes :
8. Les SA y ont obligatoirement recours, /
b. mbhdgcﬂifhhdguhiuahm&l‘imm.mbihnctducompndo
résultat .
- ¢ assiste & la réunion du Conscil d'administration ou du Directoire qui arréte les comptes
~ etaux Assemblées d'actionnaires.
ne peut pas refuser de certifier des comptes.
indépendant vis & vis de la société

17



Question 16 ; Ace

ne ». Cet effet de commerce
A crédit dans la question

d) PmmB&SeudébMde%Mm
¢) Foumisseur B&S EAP est crédité de 26 000 euros.

: Ventes

"Al Capone” vend de I'alcool aux "Incorruptibles " pour un montant de
24000TfC(TVA20%).LeWs’dI'mdeh&¢onmm 50%
en effets de commerce, 50 % en espéces.

a) Le compte ventes de marchandises est crédité pour un montant de 20 000
euros.
Xb) Le compte ventes de produits fins est crédiné pour un montant de 20 000
euros
¢) Le compte caisse est crédité pour un montant de 12 000 curos.
d) Le compte Fournisseur B&S est débité pour un montant 12 000 curos.
¢) Le compte Fournisseur B&S est débité pour un montant de 12 000 curos.

Question 18 : Acquisition d"actions

~wry

* Al Capone " souhaite placer une partie de ses liquidités. De ce fait « Al
Capone » achéte des titres de la société « New York ». Ces titres représentent
5% du capital de « new York ». Le montant de cette acquisition s’éléve & 10 000
euros. La banque préléve des commissions pour 500 euros H.T. (600 euros
T.T.C.). Réglement par chéque.

a) Le compte titres de participation classe 2 est débité d'un montant de 10 000
curos.
b) Le compte VMP classe 2 est débité d'un montant de 10 000 euros.
‘9) kmmmswwd‘mmm&lomml
'd) Le compte banque est crédité d'un montant de 12 000 euros.
) cune des réponses précédentes n'est juste.
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""M«.Ww«ucmm-m.mm.
arrivent & échéance.

3) Le compte Banque est débité de 12 000 euros. #

")) l‘f‘mm&:mw«mmzooom
©) Un compte Banque est crédité de 12 000 euros. .

d) Les dettes qu' « Al Capone » a envers « Chicagos s'éteignent.
€) Aucune des réponses précédentes n'est juste.
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Exercice 2 : /B8

'anumlwhwilhnw 31 décembre N afin
X aux questions & choix multiples.

Les stocks
La société "Budapest” vous communique la valeur de ses stocks

1/01/N 3VI2N
Matiéres premiéres 30 000 50 000
Produits finis 160 000 200 000

Question 20

a) On assiste & un stockage de matiéres premiéres. /

b) La variation de stock de matiéres premiéres est de — 20 000 /
¢) La variation de stock de matiéres premiéres est de + 20 000,
d) La production stockée de produits finis est de — 40 000.

¢) La production stockée de produits finis est de + 40 000. /

tlon du pond‘elllle
Quantités | Dates Prix d'achat | Cours moyen de
d'achat décembre N
Eger 10 014N | 200 190
Baja 40 07/07/N 335 340
Debrecen | 30 107110'N 120 115

Question 21

a) umimuﬂwm»mllxmmrwmm"hnncm- 74

b) En vertu du principe de prudence, il faut enregistrer une écriture en lien avec les
TIAP « Eger ». /

¢) Si « Budapest » vendait ses titres de participation, ellerédwutm
effective de 200 euros

d) Si « Budapest » vendait toutes ses VMP « Debrecen », elle perdrait 150

¢) En vertu du principe de prudence, les plus-values

comptabilisées.
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> Créances au | Dépréciations au | Réglements
3VI2N-1 31/12N- ilisés en N | 312N
: TTC |HT — |Taux |Montant |[T.T.C. |HT.

Héviz 24000 [20000 [20% [4000 |12000 |10000 |70% du solde sera
sans doute
recouvré

Sopron 6000 |5000 (60% [3000 (3600 |3000 |Pour solde de tout
compte

Question 22 : Héviz

a) Le client Héviz doit étre identifié comme douteux au 31112/ N
b) Une dépréciation se calcule a partir d"un montant T.T.C

¢€) La dépréciation réalisée en N-1 est insuffisante.

d) 11 faut compléter la dépréciation réalisée en N-1 de 1 000 curos.
€)1l faut faire une RADP de 1000 euros.

Question 23 : Sopron

a) La dépreciation réalisée en N-1 est insuffisante pour compenser la perte.

b) La perte sur créance irrécouvrable est de 3 000 curos.

<) umwwwimmN-lam{ﬁuﬂemmhm./

d) Le compte dépréciation client douteux Sopron, classe 4, est débité de 3 000 euros. 7
¢) 1 faut faire une RADP de 3000 curos. ¢

Question 24 : Cession d’immobilisation

La société "Budapest” a acquis un matériel industriel d'une valeur de 20 000 € H.T. (TVA 20
%) e 21 mars N. Sa mise en service est intervenue be 19 juillet N. La société "Budapest” amortit
ce matéricl sur unc durée de 5 ans en lincaire. Elle vend ce matériel & la sociéeé *Tokaj " le
3112/ N pour un montant de 15 000 € H.T. (TVA 20%). Reglement par chéque.

a) 1l faut passer une écriture d'amortissement d'un montant de 4 000 curos.
b) Lors de la cession, le matéricl industriel est amorti pour 16 000 curos

€) Lors de la cession, la valeur résiduclle du matériel industriel est de 16 000
d) « Budapest » touche un chéque de 19 000 curos.
,o)‘-&m-mummam-ul

~
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@) 1l sagit d'une écriture de régularisation des charges et des produits /
b) 1l 's’agit d'une charge a payer
¢) 1l s’agit d'une charge & payer sur plusieurs exercices.
d) Le compte CCA, classe 6, est débité de 1000 euros
¢) L’écriture sera extournée (contre passée) en N+1. /

Question 26 : Cession de VMP

u’lojanviuN.hsocwt'WamnisdeVMPmmmmde4000mu
31 décembre N, « Budapest » vend la totalité de ses VMP pour 4 400 euros. Réglement par

a) Budapest a réalisé une plus-value effective de 10%.Y
b) Le compte VMP, classe 5, est crédité de 4 000 euros. 7
¢) Le compte banque, classe 5, est débité de 4 400.7

d) Le compte VMP est crédité de 400 euros.

¢) Le compte banque classe S est crédité de 400 euros.
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Question 29 : Etablissement du compte de résultats (C)
a) Le compte Banque est un compie de gestion
b) Le compte Caisse est un compte de gestion
¢) Le compte Capital est un compte de gestion
d) Le compte Charges de personnel est un compte de gestion /
¢) Aucune des réponses précédentes n'est juste.

Question 30 : Variations de stocks

b) On constate un déstockage de matiéres premiéres

a) On constate un stockage de matiéres premiéres. / \

¢) Le stock de produits finis a augmenté
d) La production stockée de produits finis a un solde positif.
¢) Le compte de variation de matiéres premiéres a un solde positif.

Question 31 : Résultat de I'exercice

a) Lasomme des produits est de 150 000,

b) La somme des produits est de 130 000

¢) Le résultat de I'exercice est de 2¢éro.

d) Le résultat de I'exercice est une perte de 60 000
¢) Le résultat de I'exercice est un gain de 50 000

Question 32 : Le résultat financier

a) Le résultat financier est de 7 000/

b) Le résultat financier est de 6 000

¢) Le résultat financier est de 6 500,

d) Le résultat financier inclut les impdts et taxes
¢) Le résultat financier est de - 14 000,
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LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION

COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 11 JANVIER 2017

DUREE | HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE

AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE
(Le sujet en tient compte)

lblomnmnamm«mmMMMunmhquw
:bhwlo«nmml-h_mxdnm(wchﬁn) ke nom des comptes et ks
Mmuntaots sont eupes

Questions de cours (8 points)

NOTA IlnmkaM&fm:ﬂv.wﬁwamn\ouslmuunu
w\m‘ln:&hwaum\i—ipuqmim

I/ (2 points) Comptes de bilan, comples de gestion. Soldes débiteurs, soldes craditeurs
presentcZ en un dagramme de Lewis-Caroll.

2 (2 points) De quels mots les sigles suivants soet Jos abwéviations - FASB, IASC, IASB,
IAS. FRS. ASB, USGAAP, SEC, ONC, PCG?

3 1:pom;h|pdlulam:0|a'¢l«qwk-ﬂllx0( TRANSFERT » entre une
m-md'wwwﬂuﬂhk&#n?

4 lZpodleomu}mimdtM(mml

S QBou-O,Spow)wmilnqu'ameuémun‘!
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Exercice 1 : Phoebus (3 points)
Créde bo 1 janvier N, la société « Phocbus » st une société de services. Elle vous demande
d'enrcgistrer dans son journal les opérations suivantes et de répondre aux questions :

1% Le 16 janvier, le capital de la société qui s'éléve & 120 000 € est intégralement versé par
les associés sur un compte bancaire ouvert au nom de ka société.

N 2%) Le 19 janvier, pour financer son activité, la société souscrit un emprunt de 40 000 €,
remboursable sur 5 ans. Le 21 janvier, la banque verse le montant de I'emprunt sur un compte
ouvert au nom de la société.

2
N 39 uzz,mm.hm-m-mammmt&mm-.
« Phocbus » dispose de la facture électronique le jour méme. En voici un extrait e

Maténiel informatique (brut) : 5 500
Remise 500
Net commercial 5 000
TVA20% 1000
Net & payer 6 000

Le réglement est effectué & crédit pour S0 %, par traite pour 40 % ct par chéque pour 10 %

< 4°) « Phocbus » retoumne unc partic du matériel informatique : I'imprimante multifonction
pour un moatant brut de 1 100 curos portés en compie. L imprimante présente un défaut,

- 5%) §i « Phocbus » avait décidé de conserver I'imprimante et que « Triomphe » s "était décidée
4 accorder une nouvelle réduction de prix en raison du défaut, quelle aurait é¢é la nature de
cette réduction de prix 7 Justifiez votre réponse en rappelant les définitions des 3 principales
réductions de prix données dans le lexique.

~ 6°) Le 28 janvier, la société « Phoebus » achite des fournitures de bureau & « Soprano » pour
un montant de 400 € HT. (TVA 20 %). Réglement en espices.

7°) Le 7 février, la société « Phocbus » vend ses premidres prestations 4 la cliente « Oxyne »
pour un montant de 20 000 curos HT. Le réglement se fait de la fagon suivante :

N [ Modes de réglement * TIC T
Chéque 20 ? ?
Crédit 60 ? 7
Traite 20 ? ?

Recopier le tableau sur votre copie et le remplic n’est nullement exigé. Calculer
les montants nécessaires au passage de I'éeriture.

N §%) Le 20 février, la société « Phocbus » accepte une traite envers « Triomphe » pour le
montant qu'elle lui devait & crédit.

\9%) Le 20 mars, « Phoebus » tire des effets de commerce sur « Oxyne » pour un montant de
14 400 curos.
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10°) Le 31 mars, la société « Phocbus » remet ces effets ¢ p—S .
de commerce 3 Fescompte. Les apos
prélevés par I bangue s'élévent & $00 curos dont 200 € inéréts <t 600 €TTCHTVA 20%)

de commissions.

¥ 11°) Passez au journal de « Phocbus », I'encaissement d'un crédit amivé a échéance. Unilisez
des montants ficufs.

Exercice 2 : Ch'ti (4 points) :

uvm-av-aum“mmwuw
wwk}lllm.ﬂemu&bm-ﬂdakwn

questons
1/ Les titres
Date Désignation Quantiné¢ | Prix d'achat Valcur § mventure |
d acquisttion su3lIYN
\ (PO VMP « Boyetic » () 2 9 |
1506N Titre de participation 40 20 18
« Galibot »

. wm-m-wﬁm-waMm-mw---n-&
2800 curos. % “I':'.

wmaw-w-*m-wawmumm
un montant de 2 700 curos.

2/ Les stocks

3/ Les créances
Noen Créance Deprecianon » Reghoment Obwervatwon 3e 31 12N
e el coergeabuiing en \
HT Toux | Montas || TTC I HT
" |« Arkimincher » || 12000 | 10000 0% |7 ? 1000 || 90 % du solde rngue de ne |
|
N\ |« Biloute » 12000 (10000 |||70% |? ? 4000 Ihtnlrk-e*w
|

\ thﬂMl-“-Man—lemihm?
Pourquoi ?
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Exercice 3 : Un début d"analyse financiére de la société « Anges déchus » (5 points)
:mmm;’;ﬁ: comptable. vos ainés vous mettent & I'épreuve. A
: comptes apparaissent dans le désordre, ils vous
-d"éablir le compte de résultat,
W de calculer le résultat &"exploitation
= de calculer le fonds de roulement, e besoin en fonds de roulement.
~de donner votre avis sur la situation de I"entreprise d"aprés les éléments établis ctou calculés

y ]

Indeuld Solde débiteur | Solde créditeur

' Achats de manéres premicres 90 000
Amortisscments immo corporelles 85 000

A Autres charges externes 10 000y

Banque 21 008
Caisse 1 0008 2 00y

N\ RADP financiers

4. Capital 100 008
N Charges de persoanc 30 000y

Charges excepoonnelles 4 000)

™ Charges financiéres 3 000)
L(m 26 (X0
Clicnns, effets & recevor 12 0008
“\DADP exploitation 2 000;

"\ E S0 0008
ot 9 0008
\Fammtﬁcu i payer 10 (0
N Immobilisations corporelles 100 000}

N Immobiisations financiéres 30 000
N Impdr sur les bénéfices S00
N Impots et taxes 10 00
Participanon des salanés b LY
Produits financiers 2000
\ Ré 10 00y
R ck de matiéres premidres 10 000y
I\ Seock de produits finis -“““T
TVA i payer 4 0008
Val mobiéres de placement 5 000
“Vesess de 5 Gmis 107 0008
Ny o de stock de matiéres premicres 10 000)
Progucuon stockée produits finis 2 000|
Charges constasées d'avance 2000,
Totaux 389 389
s
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—

¥

) b
Al,cclm-&bchud-q\ndmlmﬂ(‘scmékm-""’q“*mp‘)uq“m .
7.\ de ce qu'il doit
"
4/ Les amortissements de lmm}ﬂ.lﬁlkkm«

La société a acquis Ie 16 juillet un ordinatcur pour un montant -
en service e 17 octobre. Elle 1'amortit en dégressif sur 3 ans. Le tableau d'amortissement
n'est pas exigé mais la formule du calcul I'est

S/ Autres
Des produits finis ont éé livrées le 30 décembre N au client « Doudouche »pour un montant

de 1 200 curos TTC (TVA 207%) mais la facture n'a pas encore été établie.

Un appartement i Pentreprise est loué & un particulier moyennant un loyer
mensuel de 2 000 euros HT. (TVA M-)mﬁkmmﬂmda\‘mk 15 janvier, 1§

avril, 15 juillet, 15 octobre

Des redevances trimestriclles de crédit-bail immobilier ont été réglées le 15 décembre N pour
4 500 curos H.T. (TVA 20%) pour la période du 15 décembre N au 15 mars N+1.

thawmdtrnpcﬂmp-kd«anNnmhMllﬂmmn

ST (TVA 20%).
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LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION
COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 11 JANVIER 2016

DUREE 1 HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE
AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE

(Le sujet en tient compte)

1) Les trois exercices sont indépendants ¢t peuvent étre traités dans un ordre guelcongue.
2) Pour les écritures, seuls la classe des comptes (un chiffre) o pom des comptes ot les
montants sont exigés.

Questions de cours (6 points)

NOTA : 1l vous est demandé de répondre de fagon claire, précise ot concise en vous limitant 3
une vingtaine de lignes au maximum par question.

1/ Comparaison de 1'amortissement linéaire et de I"amortissement dégressif. (2 points)

2/ Fonds de commerce et fonds commercial (2 points)

3/ Fonds de roulement ct Besoin en fonds de roulement : définitions, relation avec la
trésorerie. (2 points)
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Exercice 1 : Ca roule (4 points)
Créée Ie 1% janvier N, la société « Ca roule » es1 une société de services. Elle vous demande
d’enregistrer dans son journal les opérations suivantes et de répondre aux guestions

1) Le lGjam-iec.leeapimldelasociétéquis‘élévciloowoeai-ﬁgmmséw
| les associés sur un compte bancaire ouvert au nom de la sociéeé.

27) Le 19 janvier, pour financer son activité, la société souscrit un emprunt de 30 000 €,
remboursable sur 5 ans. Le 21 janvier, la banque verse le montant de I'emprunt sur un compte
ouvert au nom de la société.

37) Le 22 janvier. la société « Ca roule » achéte du matériel informatigue pour 4 000 euros
HT & « Piloten. TVA 20 %. « Ca roule » dispose d"unc facture électronique Ie jour méme.
Le réglement est effectué & crédit pour 50 % ct par traite pour ke solde.

4%) Le 25 janvier, la société « Ca roules est livré. Le matériel informatigue est intact. 11
fonctionne bicn. Si. & la réception, il s'était avéré que 1'imprimante laser multifonction d'une
w-akwdemwmsm(faismtmiedum&idinformaiqu)soituyéeaquel’im
5"¢était résolu & accorder unc réduction de prix de 5% sur I'imprimante quel aurait &6é son prix
HT réduction déduite?

5%) Quelle aurait €té, a priori. la namre de cetie réduction de prix : un rabais, unc remise ou
une ristourne ?

67 LeZSjlnvicr.hsociété«Camulenachétcdsfounhumdebwmi«unu-m
un montant de 240 € T.T.C. (TVA 20 %). Réglement en cspéces

79 Le 7 février, la sociétd « Ca roule » vend ses premiéres prestations & la cliente
« Amaxophobic » pour un montant de 3000 curos HT. Le réglement sc fait de I fagon

suivante :
Moaodes de at %6 TIC HT
_Espéces 10 ? ?
Chéque 20 ? ?
| Crédit 0 2 ?
Traite 20 ? ?

Recopier le tableau sur votre copie et Je remplir n'est nullement exigé. Calculer seulement Jes
montants nécessaires au passage de |"écriture.

8) Lors du caleul des soldes intermédiaires de gestion, la vente de preststion de services
apparaitrait dans le calcul de quel (s) solde (s) 7

9%) Le 20 février, la société « Ca roule » acceple une traite de 2 400 euros envers « Pilote ».
10%) Le 31 mars, cette traite arrive a échéance ot « Pilote » "encaisse.

117) Passez également cette écriture au journsl de « Pilote.

12%) Passez au journal une écriture de remise & I'escompte. Utilisez des Jettres pour les
montants.
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Exercice 2 : Amarena (6 points) :
umw-mmummmmmhm
d\ﬂthlﬂMmM&hm-Ma&M-m

Quantité Prix Valkeur d"inventare
d'achat  as 311N

S0 2 20

40 20 24

Des titres de participation « Chocolat noir » acquis pour sn montant de 3000 euros sont
cédées pour un montant de 3 200 curos, Ces titres de participation avaient fait I'objet d'une
dépréciation de 400 euros,

2 Les stocks

l 1OUN 3VI2N ]
Matidres premiéres 17 000 13000 i
Produits finis 30 000 28000 N
I"extrait du de résultat suivant que vous sur votre
Variation de stock Production stockée
3 Les créances §
Nom - Créance sy | Régloment Observation s 31 12
320t compaabilié ca N N
HT
‘Cocolat notsetie 4000 || Pour solde de tout
compte.
Chocolat 1000 | |90% ds solde risgue de
wagembre e pas éove paye.

Chocolat menthe jugé totalement insolvable au 31/12n-1 envoic. contre oute attente, un
chigque de 6 000 euros TTC. Celui-ci doit étre comptabilisé,

Le client Amaretto qui doit 4 800 TTC se révitle douteux. Sa créance doit étre dépréciée de
0%

4 Les amortissements

hmi&aqukhltnﬁnmﬁn.mnm_t 1 200 euros HT. Elle le met
en service fe 1% octobre. Elle I'amortit en linéaire sur 3 ans, Le tableau & amortissement a'est
pas exigé.

Quel st e cocfficient associé & un amortissement dégressif sur 3 ans ?
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£ Ls rezulansation des charpes ot des produins
-h*%nﬁ%-ukl’*ﬁn--_n

25 esvos TTC. Elles 2"ont pas encore &of consommiées. En plos de pesser ['acriture. nomm
=

s gisces ont & Bvrées ke 29 décembre N 3 sn client poer en montant de 1 000 euros E
ﬂVAm)-‘shﬁ-e-'a’-m&M&.&ﬁmfé:‘-n
sEgmisnisEnoe gt 7

D'eoor=srs s Jun mostsns de 16 000 coros HT. (TVA 20%) surons Feu dans deax
& I socisee désire réparti la charge en parts Szales sur Jes exercices N ot N+

Ezzrace 3 - Us début d analyse fimanciére (4 points)
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Ahead of the EU referendum in the UK, she said the outcome would either be “pretty bad or very,
very bad”, but speaking in Washington on Thursday she said the IMF had envisaged both mild and
adverse scenarios. “I am encouraged that, because of good policies and the cooperation of central
banks, it is currently the mild scenario and not the adverse scenario.” She has welcomed the
government’s announcement that negotiations on Britain’s departure from the EU will begin by
March next year, but said this week’s sharp fall in the pound was the result of uncertainty about
what Brexit would mean for the financial services sector and for trade.

Following Theresa May’s attack on ultra-low interest rates, Lagarde said: “We currently observe
that monetary policy has been under a lot of pressure to act. It has acted in many countries in
isolation, which is not helpful. “All policies — monetary, fiscal and structural — have to come
together. It can’t just be left to central banks. They have used unconventional policies to explore
unchartered territories with benefits so far. But it can’t just be monetary policy.”

Kim said heightened political uncertainty coincided with the highest number of poor countries in
recession since the global slump of 2009. He said GDP growth in sub-Saharan Africa was expected
to be 1.6% this year and 2.9% in 2017, insufficient to keep up with population growth of 3% a year.
“If growth can’t keep up with population growth it is essentially negative growth”, he said.

From The Guardian, Larry Elliott, Thursday 6 October 2016 [edited)

§6
25
§7 3
§8
35
A.

COMPREHENSION (5 points)

Say whether the statements below are True (T) or False (F). Justify your answer with a sentence from the
text: provide paragraph and line number AND write down the whole sentence, underlining the relevant
elements.

1

2,

10.

“The current political climate seems to be in favour of free trade.” - (T/F)

“International trade benefits all people and countries equally.” - (T/F)

“According to President-elect Trump, protectionist policies could boost the employment rate in the
US.” - (T/F)

“Donald Trump shares wholeheartedly the tenets of economic liberalism.” - (T/F)
“The IMF promotes trade agreements worldwide.” - (T/F)

“Christine Lagarde kept neutral during the Brexit campaign.” - (T/F)

“The British Prime Minister Theresa May would welcome higher interest rates.” - (T/F)
“Central banks have played an active role during the crisis.” - (T/F)

“Statistics predict economic growth in sub-Saharan African countries.” - (T/F)

“Sub-Saharan Africa could experience a lower GDP per capita in the coming years.” - (T/F)

()
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§1

§2

§3

§5

UNIVERSITE PARIS 1 - PANTHEON-SORBONNE
ECOLE DE MANAGEMENT DE LA SORBONNE / DEPARTEMENT DES LANGUES
LICENCE DE GESTION ET ECONOMIE D’ENTREPRISE, SEMESTRE 1
BI-LICENCES DROIT/GESTION ET GESTION CINEMA, SEMESTRE 1

PARTIEL D’ANGLAIS APPLIQUE A LA GESTION

Enseignant responsable : Cyril SELZNER Date : Jeudi 5 janvier 2017

Sujet rédigé par Bhawana JAIN et Cyril SELZNER Durée : 2 heures (15h-17h)

No documents allowed. Write your answers on the official answer sheets provided.

PART 1. READING

Read the text below entitled “IMF and World Bank launch defence of open markets and free trade” and
address the ensuing vocabulary and comprehension exercises.

IMF and World Bank launch defence of open markets

and free trade

The leaders of the International Monetary Fund and the World Bank have launched a strong
defence of open markets and free trade, as concern grows that the Brexit vote and calls for
protectionism in the US presidential election represent a backlash against globalisation.

Christine Lagarde, the IMF's managing director, said international trade had been a force for good
in the past few decades but that without a more equal division of the benefits of growth there was a
risk of trade barriers going back up.

As part of a concerted push back against protectionism, the World Bank's president, Jim Yong
Kim, said China had lifted 700 million people out of poverty as a result of trade and opening its
economy to competition. Kim said the UK's vote to leave the European Union, the US presidential
race and looming elections in Europe were adding to uncertainty. “These are all risks. Uncertainty
is normally very bad for most developing countries.”

Outlining her global policy agenda, Lagarde said: “Policymakers should act and use a balanced mix
of all policy levers to revive demand and raise productivity, and ensure the gains from technology
and globalisation — which have led to unprecedented global welfare gains in recent decades — are
shared more broadly. Lagarde said governments should press ahead with attempts to secure
multilateral trade agreements, despite the difficulties involved, while providing help for workers
adversely affected by globalisation and technological change.

She refused to comment on the American election, but made clear her opposition to Donald
Trump's demand that protectionism should be used to repatriate jobs to the US. “The rhetoric
against trade would do harm to the economy. I call it economic malpractice,” she said.

(1)

45



B. VOCABULARY (5 points)

1. Define briefly the following terms from the text (2.5 points, any satisfactory definition in proper
English will do)

Protectionism
Benefits
Trade barriers
Productivity

e o op

e. Economy

2. Find the word or group of words in the text which corresponds to the definition below. Give the
paragraph and line number. (2.5 points)

a. Rivalry between two or more businesses striving for the same customers or market

b. An international agreement on conditions of trade in goods and services

c. A monopolized and often nationalized institution given privileged control over the
production and distribution of money and credit

d. Economic strategy chosen by a government in deciding expansion or contraction in the country's
money-supply

e. The total value of goods and services produced by a country in a year

PART II. GRAMMAR (5 points)

: Write nothing on thi et, but only on your er sh

A. VERB TENSES : Fill in the blanks with the correct form of the verb using the appropriate
tense, present simple or present continuous, simple past, present perfect or present perfect
continuous. (0.25 per verb)

Lucy (@) _ (be) in high school last year. Currently, she (b) _ (study) economics and
management at Paris 1, and she (¢) __ (think) it’s great. Early in October, Lucy (d) ___ (choose)
to take a special course in direct marketing and she (¢) __ (enjoy) it so far. Ever since she was a
kid, her teachers and professors (f) __ (tell) her that she would succeed if she (g) _ (set) herself
to the task. She (h) _ (mever fail) yet. A couple of days ago, she (i) (go) to PMF Centre to
check her grades for the semester, but they had not been posted yet, much to her disappointment. She
was planning on checking again this afternoon, but she (j) _ (just hear) that they will not be

available until tomorrow.

(3)
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No documents allowed. Write your answers on the official answer sheets provided.

PART I, READING

Read the text below entitled *What is TTIP? The controversial trade deal proposal explained”™ and
address the ensuing vocabulary and comprehension exercises.

What is TTIP? The controversial trade deal proposal explained

The [U claims it wlumou-undmmmdmhmdm-wehmmlhaﬁnaboﬂ
services such as the NHS.

"

If you are not yet famillar with the acronym TTIP it is likely you soon will be. The Transatlantic
trwewhmmﬂonmbamewNMdmm
serles of negotiations between the EU and US aimed at creating the world's biggest free trade
zone spanning the north Atlantic.,

nwwldgofarbeyondalmlmumaﬁzmetwmmnm_mg
the size of the wmnywomtc&m-mmosxdcw-mmusmww
€95bn - 0.4% of GOP,

ltmumunmﬂmmmmmnm”“wm
enjoy cheaper products and services. The average European household of four would be around
Manorun«dlunmdmmmmmmm‘bum
commissioned from the Centre for Economic Policy Research in 2013,

The plan Is to cut tarlff barrlers - levies imposed to control cross-border -0 2¢r0 and other
non-tariff barriers by 25-50%. The study Insists this Is a realistic prospect. business sectors
that would benefit most include Industries based around metal products, processed food and
chemicals, and especially the motor Indusw_]
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§5 MtMUK(Me&WQLmMMMMh*_MaMm”
mlhwmm&oMWmMUKMMmmedMMmh
average household would be £400 a year better off.

§6 The main aim of TTIP is to reduce regulatory barriers to trade, in areas ranging from food safety

2 |aw to environmental rules and banking regulations. Opponents argue it will weaken important EU

regulations. Foodsaletyhasbemamajamblod:hunmsmm
pt:eparefort!nlatestromd-the 10th — which takes place from 13 to 17 July in Brussels.

j mmuhmmmmmmmmmwmwmsmmmmj

MuethmzmﬂﬁmmpbhimhMWmmmwmewM

£ uammlmMnmmmWsmawﬂmwmiaaﬂm

t )—’L to European democracy.

£y In mn,'unmmemmmlmmwﬂmmwm

/88 government’s firm support for TTIP amid fears for the NHS and other public services. Concerns are
nmmlngﬂwthcouldleadtomwiwﬁsaﬁon.wkhmmdusw

» pmmmauxwwaMsmm.mmwm

59 mmwmnmmmwm.mmmmmm
tested on animals but the US does not. Another question is what happens If EU countries want
mepmm,faimmtyfwashmmwmwwbmm

One of the most controversial elements of the trade proposal is the investor State Dispute
§10 5 Settlement (ISDS) clause. ISDS clauses have been included in many trade deals since the 1980s, to
mmmsmhmmnmmmm&am
of international arbitrators to judge if 2 government has treated them unfairly — and can get
compensation.
511 Mr&ep&deademb@mhhkn«hnmm“mwm
0 Mm,haveusedBDStoddmrUts.ThedmthMvmmmmub
leplaalmminngmmmfwﬁnbsdmmmuammwm
parliamentsmmmltmwuwmmmursmswmmdm
services harder to reverse.

wn
~

From The Guardian, Julia Kollewe, Friday 3 July 2015 [edited]

Additional vocabulary:
MP: Member of Parilament (in the UX).
NHS: National Health Service; in the UK, a system that provides free medical care and ks paid for through taxes.
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A. COMPREHENSION (S points)

Say whether the statements below are True (T) or False (F). Justify your answer with ¢ sentence from the
mﬂpwd&-*m*buﬁtﬁwhﬁ-
elements.

»

L

L 8

9.

“The new agreement would liberalise exchanges throughout the world ™ - (T

“The deal tends to favour large-scale companies over small and medium-sized esterprises.” - (OF)
“The US economy will benefit more from the agreement than the EU” - (T8

“TTIP is intended to remove all bammiers o free trade between the EU and the US.™ - (TID

“The deal has met with widespread approval.~ (T/F)

“The agreement would codanger British public services.” (J/F)

. “The round of aegotiations taking place from 13 10 17 July in Brussels will be the hast one. ™ - (DF)

mmmmmnw*whn—mﬂ@

“Campaigners against TTIP got no suppon from politicians in the UK." - (T§)

lamww—u-'h-“pu—bu'ﬂe

B. VOCABULARY (5 points)

1. Define briefly the following terms. (2.5 points)
& Expont d Profiss
b. Tariffs c. Privatisation
c. GDP

2

Find the word or short phrase in the text which corresponds to the definition below. Give the
paragraph and line mumber. (2.5 points)

a4 “The activity of exchanging. or buying and selling of goods.™
b. “Money that is paid or received for work as by the day, hour or week. ™
¢. “Goods produced by firms to satisfy needs.™

4 “Buyers of goods who use them to satisfy needs.

¢ “Expenditure on assets with the purpose of obtaining a retam.™
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PART I1. GRAMMAR (5 points)

A. PASSIVE AND ACTIVE VOICES: Rewrite the active sentences below a5 passive and the passive
sentences below as active: (0.5 per sentence)

L
2.
3.
4
S.

More and more people are opposing the agreement.

Campaigners have painted the deal as a threat 10 Esropean democrscy.
TTIP would create the world's biggest frec-trade zone.

The talks have been conducted in secret by EU countries.

The deal could be used by companies 1o attack the NHS.

B. DO/ MAKE. Complete the following sentences by filling in the blanks with the coerect form of
DO or MAKE: (0.25 per comrect answer)

Wh PPN

o PN

TTIP would provide great opportunities for European companics 10 ... profits.

If everyone ... their duty, everything would have gone to plan.

Two weeks ago, TTIP negotiators ... arangements 10 meet again in Brossels.

Ms Lagarde ... her best 10 stay the course through the crisis in May 2014, but it was not
enough.

Amcrican multinational corporations are cager 10 ... business with transatiantic partners.

My company is ... investments abroad at the moment.

TTIP supporners argue that the agreement would ... a Jot 10 overcome the crisis.

Our graphic designer ... what she can whenever she has 10 meet meltiple deadlines.

10. You will soon face the tough task of ... choices for the future of the company.

PART IIL ESSAY WRITING (5 points)

In a minimum of 250 words and 3 maximum of 350, providing examples and ideas based ca the text as well
as on other sources, aaswer the following question:

“Do we need more free trade?”

You will be assessed on the basis of the content of your essay (relevance, knowiedge of the related issves
and examples, adequate use of appropriate terminology) as well as on the standard of your Eaglish.

» Please include your (accerate) word count at the end of your essay. You lose one point if you fail 10 do so
and/or if you write more or fewer words than required.
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Enseignant responsable : jean-Toussaint Pindi, Maitre de conférences

Sujet rédigé par Ellen Carter, ATER

No documents allowed. Write your answers on the official answer sheets provided.

PART I: Reading

A Read the text below entitled ‘G20 Brisbane: final communiqué lists 800 measures
for economic growth’ and address the ensuing vocabulary and comprehension exercises

G20 Brisbane: final communigué lists 800 measures for economic growth

G20 leaders have approved a package of 800 measures estimated to increase
their economic output by 2.19% by 2018 if fully implemented.

At the end of the two-day summit in Brishane, Australia leaders representing
85% of the world's economy also called for “strong and effective action”™ on climate
change, with countries urged to reveal new emissions reduction targets in the first few
months of next year.

Australia, the host nation, had wanted to keep the summit focused on economic
growth rather than climate change, but new commitments by China, the US and japan
helped build momentum for stronger global action to curb greenhouse gases.

The host prime minister, Tony Abbott, said the summit had “very substantially
delivered® on the goals of Australia’s presidency: boosting growth and employment,
enhancing global economic resilience and strengthening global institutions.

“We have signed off on a peer-reviewed growth package that, if implemented,
will achieve a 2.1% increase in global growth over the next five years, on top of business
asusual” he said.

“This year the G20 has delivered real and practical outcomes Because of the
efforts the G20 has made this year, culminating in the last 48 hours, people right around
the world are going to be better off ... through the achievement of inclusive growth and

G20 finance ministers and central bank governors who gathered in Sydney in
February agreed to develop policies "to lift our collective GDP by more than 29 above
the trajectory implied by current policies over the coming five years”.

The communiqué, issued after the leaders’ summit in Brishane on Sunday said
the International Monetary Fund and the Organisation for Economic Co-operation and
Development had calculated the commitments "if fully implemented” would deliver an
additional 2.1% to the GDP of G20 economies compared with baseline forecasts issued
last year.

“This will add more than US$2tn to the global economy and create milions of
jobs,” the communiqué sald. it said countries would hold one another to account for
implementing the commitments spelled out In the Brishane action plan and
comprehensive growth strategies.

But the IMF and OECD analysis sounded a note of caution, pointing to “the high
degree of uncertainty entalled In quantifying the impact of members' polictes™. G20
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members had set out “close to 1,000 individual structural policy commitments, of which
more than 800 are new”.

They include trade measures and other product market changes, labour market
changes, spending on research and development, tax changes, and public infrastructure.
Many of the commitments included In the Australian acton plan are not new
announcements; they Include the government's paid parental leave scheme,
deregulation of university fees, and a review of workplace laws.

The IMF's managing director, Christine Lagarde, said the IMF would monitor
how well each country performed in implementing the promises and "dutifully report”
back to the G20. It then would be up to countries to apply “peer pressure” to ensure the
growth ambitions were achieved.

Lagarde sald she was pleased the G20 communigué included a goal of reducing
the gap in participation rates between men and women by 25% by 2025, estimated to
bring more than 100 million women into the labour force. But she sald the deadline was
along time away and she hoped it could be brought forward.

The communiqué also contained a hotly debated passage on climate change,
which expressed support for strong action and “mobilising finance for adaptation and
mitigation, such as the Green Climate Fund® - to which the US has pledged $3bn and
Japan $1.5bn_

It also encouraged countries that were ready to pledge post-2020 emissions
reduction targets to do so "well In advance” of the UN climate conference to be held in
Paris next year.

The G20 Includes the world's largest advanced and emerging economies
including 19 countries plus the European Union

f ‘noy /10

ik Daniel Hurse, 16

J-N01s

Nov. 2014

B. Vocabulary (5 points)

a} Define or explain the following concepts as they appear in the text in English. Do not
transiate them into French. (15 points)

economic growth (line 7-8)
GDP (line 21)

trade (line 36)

tax (line 37)

labour force (line 47)

HP o I o

b} Find @ word or words in the text that mean the same as the following Give the line
reference of the word or words you have selected. (2.5 points)

1. worldwide

occupation, trade, or profession for which you are paid
put into effect

predictions

normal operations

[~
'

U
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C. Comprehension (5 points)

Say whether the statements below are True or False. Justify your answer with a line
number (or numbers) from the text.

1. G20 countries make up over two-thirds of the world's economy: (T / F)

2. Australia did not want the summit to discuss climate change- (T / F)
The global economy will grow by 2.1% over the next five years: (T / F)
The IMF and OECD will force G20 countries to execute their plans: (T / F)
The IMF and OECD believe the economic growth forecasts are rellable: (T / F)
Most of the G20 policies are new ideas: (T / F)
The policies mean 25% more women will be able 1o work: [T / F)

The head of the IMF thinks the target date for increasing the proportion of
women in work should be sooner: (T / F)

9. China, the US and Japan have given money to a climate fund: (T / F)

10. G20 countries have committed to goals for reducing carbon emissions beyond
2020: (T /F)

PN W oew

PART II. Grammar (5 points)

a) Complete the paragraph below with the correct article: ‘a’ or ‘an’, 'the’, or 9" (when no
article required). (2.5 points)

Carlos Pinr used to earn ___ (1) good salary as ___ (2) engineer. Now he spends his
mornings competing for __ (3) day’s work, standingby _ (4) side of _(5) road in
— [6) working class district. _ (7) Hispanics are among ___ (8) hardest hitby __ (9)
economic downturn in ___ (10) America

b) Complete the following sentences using for’, ‘since’, ‘ago’, or ‘during” (2.5 ponts)

11. We've been targeting a new market segment ___ last year.

12. I've worked for the company ___ 2012

13. He's been a customer of that company ___ two months.

14. He checks his smartphone every two minutes __ meetings.

15. We've been losing money ____ November.

16. | started the company over twenty years __.

17. We have been selling the new model ___ six months.

18. One year ____Ifired hailf the workers.

19. I've been walting for a reply to my email ___ three hours

20. We make over half of our profit ____ the last two months of the year.
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PART I1l. Writing (5 points)

Write an essay of between 200 and 300 words on the topic: “The G20 is essential to
promoting global economic growth’

You must provide a definition of ‘global economic growth’ and discuss the advantages
and disadvantages of the G20's involvement before giving your own opinion.

Provide a word count at the end of your essay. You lose 1 point if you fall to do so
and/or if you write more or fewer words than required.
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PART 1. Reading

A. Read the following text.
The Economist, Oct 12th 2013
The gated globe

Governments are putting up impediments to globalisation It is time for a fresh wave of
liberalisation.

IMAGINE discovering a boost for the world's economy. It would revitalise firms, increasing sales
and productivity. It would facilitate access to credit and it would increase the range and guality
of goods in the shops while keeping their prices low. What economic energy drink can possibly
deliver all these benefits?

Globalisation can. Yet In recent years the trend to greater openness has been replaced by an
enthusiasm for building barriers—mostly to the world’s detriment.

The worst did not happen..

Not so long ago, the twin forces of technology and economic liberalisation seemed destined to
bring ever more capital, goods and people across borders. When the global financial onisis
started in 2008, that was replaced by fears of a replay of the 1930s. They were not realised, at
least In part because the world had learnt the lesson: protectionism makes a bad situation
worse.

Yet a subtler change took place: free globalisation has been replaced by more selective actions.
As our special report shows, policymakers have become choosler about whom they trade with,
how much access they give foreign Investors and banks, and what sort of capital they admic
They have not built impermeable walls, but they are erecting gates.

That Is most obvious in capital markets. Global capital flows fell from $11 trillion in 2007 to a
third of that last year. The decline has happened partly because banks wantad to protect their
financial systems. Carefully used, capital controls can make financial systems less vulnerable to
contaglon, and crises less damaging. But governments must not forget the benefits of financial
openness. Competition from forelgn banks forces domestic ones to compete harder. Protacting
banks and imposing capital controls protects from contagion, but also traps savings in countries
with little use for them.

Fortunately, the World Trade Organisation (WTQ), the trade watchdog, prevents most forms of
protectionism, but governments have developed sneaky methods of avoiding its anger. New

limitations—subsidies to domestic firms, for instance, local content requirements—have gained
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popularity. According to Global Trade Alert, a monitoring service, at least 400 new protectionist
measures have been put in place each year since 2009, and the trend is on the increase.

Big emerging markets like Brazil, Russia, India and China have displayed a more interventionist
approach to globalisation that relies on industrial policy. It enjoys more respectability than
tariffs and quotas, but raises costs for consumers and puts more efficient foreign firms at a
disadvantage.

But the fate of globalisation depends most on America Over the past 70 years it has used its
influence to push the world to open up. Now that influence is threatened by China Barack
Obama's decision to skip an Asia-Pacific leaders’ summit in Bali to battle the government
shutdown at home was a symbolic one: China’s and Russia's presidents managed to attend Mr
Obama must reassert America's economic leadership by concduding a TPP (Trans-Pacific
Partnership), even one with imperfections, and force it through Congress. The mornbund world
economy needs some of the magic that globalisation can deliver.

L. Globalisation (L 1)
2. productivity (1. 4)

3. protectionism (L12)
4. WTO (1.22)

5. subsidies (1.25)

b. Fill in the blanks with the following words (2.5 points)

global / Investment / developed / output / resources / markets / advantage [/ trade /
developing / Interdependence

Write only the number of the word and the answer.

What are the benefits of open (1) ?

(2) and foreign direct (3) are major engines of growth in

(4) and (5) countries. Trade has consistently been

stronger than domestic (6) - Trade - and market integration has led to

deeper forms of economic (7) among nations, as a growing number of

developing and former centrally-planned economies have become more dosely linked 1o the (8)
economy.

The case for open markets rests on solid foundations. One of these is the fact that when
Individuals and companies engage in speclalisation and exchange, a country will exploit its

comparative (9) . It will devote its natural, human, industrial and financial
(10) to their highest and best uses. This will provide gains to firms and
consumers alike.

QECD, October 1999, «Open Markets Matter: The Benefits of Trade and Investment
Liberalisation»
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C. Comprehension (5 points)
a. TRUE or FALSE. Justify answers b the text. (2.5

1. The author defends the tdea that protectionism is the right solution to the crisis.
2. Most countries in the world have put up protectionism measures in recent years.
3. Trade between countries has been completely abandoned after the crisis.

4. The decrease of capital flows represents both a protection and a threat for banks.
5. Many countries use new forms of protectionism.

b Explain the following extracts from the text IN YOUR OWN WORDS
Explain BRIEFLY what these extracts mean in the context of this article.
1. "The gated globe” (title)

T/F
T/F
T/F
T/F
T/F

2. "When the global financial crisis started in 2008, that was replaced by fears of a replay of the

1930s% (1. 11-12)

3. “protectionism makes a bad situation worse.” (L13-14)

4. "Yet a subtler change took place” (L 15)

5. "governments have developed sneaky methods of avolding its anger.” (L27)

PART 2. Grammar (5 points)

Complete the following sentences with a modal from the following list Put the following verb in the

right form, with the appropriate tense.
Mustn't / don't have to / must / have to / should

1. If we sign the contract we'll put our market position at risk. We

(sign) it

2 You________________ (complete) your own report, it was a waste of ime. That's what we

pay our consultancy company for.

W

bit more effort.

Wewereintrouble We_______________ (contact) our lawyer.

b R - N

work.

The deadlinewastight We _____________ (submit) the report by 31= December.
You_______________(tell) him about the result of the survey. It is confidential

Your performance Is improving but it'sstill notenough.You ___________ [putin)sulla

He can work independentdy. 1 thinkwe ______________ [give) him more autonomy in his

8 You______________ [come) in tomorrow. There's going to be a system test so nobody can

do any work anyway. Take the day off and have a nice time with your family.

9. If you lose your password, you _________________ [use) your colleague's - ask the operator

for another one.
10. "I'msorry, lreally _______________ (go) now. | have a meeting in ten minutes”
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PART 3. Essay (5 points)

It is said In the article that “the WTO [_] prevents most forms of protectionism® (line 26).
Discuss this WTO policy. Give examples.

You should provide definitions of free trade and protectionism and explain the advantages and
drawbacks of both strategles.

200 words {+/- 10%)
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Ecole de Management de Ia Sorbonne (UFR 06)
Cours d'Histoire des Théories Economiques
et de Gestinn

EXERCICE | - (7 points)

Dans une enirepries Indusrebls. DISTECH S A., on fabrique ot on commarcieles
Geux prodults P1 et P2 & pertr d'une matiére premidre unique M. On vous

informations sulvaniss pour i moig de mars N

- 2ocks s 1% Mars ;

Metidre premidre M : 3 tonnes & 60 000 € ls ©ONNG.
Prodult P1 . 1000 produits pour un co0t de production total de 60 000 €

Prodult P2 : 800 produits pour un co0t de production 1otsl de 56 000 €.

2- Achats du mols ;

- Matiére premidre M : 6 tonnes & 70 000 € le tonne.

3 Autres charoes ;
- Charges d'approvisionnement relatives & la matiére M : 40 000 €
- Charges de production :
o Concemant e prodult P1 : 147 880 €

o Concemant le produit P2 : 180 360 €
- Cherges de distribution : Elles représentent 8 % du prix de vents.

4 Consommation de o matibre M ;
© 3 tonnes pour fabriquer les produits P1
© 2 tonnes pour fabriquer les produits P2

S Yentes :
o 4770 produits P1 & 70 € l'unité
o 3580 produits P2 & 60 € I'unité

.- :
o 6 560 produits P1,
o 5 420 produits P2

Les sortiss sort évekudes su CMUP.
TRAVALR A FARE :

Déterminer :
1- Le coOt d"achat de la matibre premidre M
> “MMMhM(C"UP)*bmu
3- Le colt de production des deux produits P1 et P2
4- Le coOt moyen unitaire pondéré (CMUP) des produits P1 et P2
& Caiculer le colt de revient des deux produits vendus

6 Caiculer jo résuitat snalytique des deux produits.
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"’“anmfmbﬂ-M“bm
Saisonniers & 3 chiffres apris la virgule.

m%f&b‘nm«rm

N-2 N-1 N
Premier trimestre 2000 | 3000 | 2800
Deuxiéme trimestre 4100 | 4500 | 4100
Troisiéme trimestre 1500 | 1300 | 2000
Quatriéme trimestre 1800 | 2000 | 2500
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XERCICE 1N - (4 points)

gémontrs ls qussi-
L'entreprise MOUFFA a effectué une étude statistique qui e

fotalité de 908 achats est réalisée sur 15 groupes de matiéres. . 1
Les résultats de cette snelyse, pour Fannée N, sont indiqués &0

TRAVAL A FARE :
appliquant la méthode
ordre d'Importance en
Apris avolr ciassd les stocks per sppliquées sux différentes

flester les méthodes qu
macbdonpcMhthAdl:

Matidre A : La consommation de cette matidre est quas-réguiiére pour Fannée N+1
pour lsquelie on envisage une demande de 55 000 €.

Le colt de possession de stocks est de 20 %.
Le co0t de passation des commandes est de 220.

TRAVAL A FAIRE : Combien faut-i commender pour minimiser DT 7

Wl:hmmmmma
Les prévisions pour I'snnée N+1 sont les sulvantes :

CoOt de possession de stocks : 20 %.

Co0t de passation de commande : 600 €.

La consommation annuelle est de 840 000 €.

Le stock au 01.01. N+1 est de 80 000 €. Il ne doit pas descendre en dessous
de 6 jours de consommation moyenne annuelle.

- Le stock de 80 000 € doit 8tre reconstitué le 31.12. N+1.

= Le délai d’approvisionnement est de 25 jours.

Ummﬂudﬂ%eﬂaceordéoparbhaMWMcmmndewm
noooooe.enoapauan.sxmmmmnmazoooooe

TRAVAL A FARRE :

Prévoir pour la matiére B, Je planning d’spprovisionnement c'est-i-dire, les
dates en N+1, mquolhslncommndndﬂmnthhno‘uahslthun
mnun?)pawopdmwm(vwapwmm:lmplmdubbhwxm
annexe 3),

63



(on K€)

100
120

10

110

Annexe 2

Colt
total

/

/

10

/
/

/
/

1820

mmcncrckhm

Valeur des
Commandes

memmww\mmmhwm:

CALCUL DEN:

ANNEXE 3 :

PLANNING D’APPROVISIONNEMENT
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- A EMS
ECOLE DE MANAGEMENT DE
UNIVERSITE PARIS 1 LA SORBONNE -

PANTHEON SORBONNE ‘2~ SesTion 220

PARTIEL

Durée : 1 H30

Date : 08.01.2019

INTRODUCTION
AUX TECHNIQUES DE GESTION

mmnmmamom.

Le sujet se compose de porties indépendantes.
Les calculatrices sont autorisées (sauf programmables).

TRAITER LES QUESTIONS SUIVANTES : 3 points

1- Le SR et Les indicateurs de gestion : définition et mode de calcul
2- QEC, et NOC : définition et mode de calcul
3 La marge de contribution
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Le chiffre d'affaires de I'entreprise GAMMA est décomposé par trimestres pour les quatre
mmmammmmmWMm
Mwmmwmmmtmnmdmmm

TRAVAIL A FAIRE :

Représenter les ventes sur un grophique.
Déterminer la droite des moindres carrés.

Colculer les coefficients soisonnlers.

A W N

Mhﬂm**(ﬂnwhwm*fm
N + 6. Calculer le chiffre d"cffaires annuel toujours pour N+6.

S mnmwmunwua«muhmanx
nm&m«mhwmmmﬂﬂnummc

6. Calculer le seuil de rentabilité de Fentreprise. Quelle est sa marge d"efficience et son
indice de sécurité ?

7. Arrondir les estimations ou millier d’euros le plus proche et les coefficients
saisonniers & 3 chiffres aprés lo virgule.

ANNEXE. Chiffre d’affaires en milliers d’euros sur les 4 derniers exercices

N N+1 | N+2 | N+3
Premier trimestre 4000|5000 |4800|52
1 5 . % 2cCP

<]
Deuxiéme trimestre 51“; 65% 6100 | 7000

Q 1
Troisiéme trimestre | 4500 3309 [4000 4100 3300 .
3 [T~

Quatriéme trimestre SOG'). lm
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mmu'-(sﬁhﬁ)

Le responsable technique de I'entreprise CCE, vous confie I"étude du projet L1 dont les
caractéristiques sont résumées dans I'annexe.

Travail a faire :

1- Elaborer le graphe MPM et précisez la durée totale du projet.
2- Déterminer les tiches critiques et le chemin critique.
3- Que se passe-t-il si la tiche F prenait 10 jours de retard ?
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ANNEXE

TACHES DUREE (en jours) ANTECEDENTS
7 A 3 -
/i B 69 A
/ C 36 A
/ D 6 A
, E 24 D
/ F 12 D
7 G 18 )
s H 24 EFG
/1 42 H
/9 15 EFG
/K 33 H
/L 6 J
/" 3 J
/N ] ML
,0 12 N
/P 15 N
;s Q 6 BO 5

R 9

S )

s




‘entreprise NAOUMA  eflectué une étude statistque qui démonre ,
m‘mummwm”wmum que fa quasi-
Les résultats de cette analyse, pour fannée N, sont indiqués en Annexe 1.
TRAVAIL A FAIRE :
wmwmmwmmmmum
20/80, testez les méthodes qui pourront étre appliquées aux différentes
catégories de stock en prenant les matiéres A et B :

Matiére A : La consommation de cette matiére est quasi-réguliére pour l'année N+1
mmmmmmawme

Le coOt de possession de stocks est de 20 %.
Le co(t de passation des commandes est de 220.

TRAVAIT‘ FAIRE : Combien faut-il commander pour minimiser DT 7

Matiére B : la consommation prévue est irréguliére (Annexe 2)
Les prévisions pour I'année N+1 sont les suivantes :

g
i
g
g
g
-

Le stock au 01.01. N+1 est de 80 000 €. Il ne doit pas descendre en dessous
de 6 jours de consommation moyenne annuelle.

. Le stock de 80 000 € doit étre reconstitué le 31.12. N+1.

. Le délai d'approvisionnement est de 25 jours.

Une remise de 1% est accordée par le fournisseur pour toute commande supérieure
a 100 000€. Elle est portée & 1,5 % pour toute commande supérieure & 200 000 €.

TRAVAIL A FAIRE :

Prévoir pour la matiére B, le planning d'approvisionnement c'est-d-dire, les
dates en N+1, auxquelles les commandes devront btre lancées ainsi que Jeurs
mmt;)mmmmmMmmmu )
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Annexe 1 Annexe 2
Matiéres Valeur Mois Consommations
(en K (enK€)

A 50 J 30
B8 800 A F 40
C 165 M 80
D 20 < A 100

B 15 & M 120
F 80 W J 80
G 30 & J 50
I8 40 X A 10
1 10 & S 60
J 25 © o) 110
K 500 1 N 90
L 35 « D 70
M 45 G
N 20 >
[e] 5

1820
ANNEXE 3:

Vmpowozébbomdoshbbmdonmmumwm:

CALCULDEN:
N| Valeurdes | g0k moyen | CPS | CPC | Ristournes ol
PLANNING D'APPROVISIONNEMENT

Stock | Datede Date de
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EXERCICE | - (5 points)

Le chiffre d’affaires de I'entreprise SKI a évolué trimestriellement de la fagon suivante au cours des
trois (03) derniéres années en milliers d'euros) :

17 Trimestre | 2 Trimestre | 3 Trimestre Trimestre
N3 1700 2210 1850 1320
1650 2040 1720 1280
N1 1560 1880 1680 1160
IRAVANL A FAIRE ;:
1. Représentez grophiquement la série.
2. Coalculez les coefficlents saisonniers.
3. Déterminez I'activité prévisionnelle pour N+4. Donner la répartition prévisionnelle por
trimestre
4. Colculez le chiffre d’affaires prévisionnel pour I'année N+4.

chiffre d’affaire et les charges fixes 1 200 000€.
Q._;_Mhﬂ*m““dcm Donner une indication sur le

raque d
O : Arrondir les estimations au millier d’euros le plus proche et les coefficients
-5 maﬁm“um

oA
3's

F”Ai PUPRT R

‘ﬂ“‘ul’nmr pour année N, la direction commerciale a fixé le
mhwmaummm

_#um
'lt N -
. ‘;;»‘:'.»‘ . W A
n commerciale 3 déterminé les coefficients saisonniers
Cha " .u. -It‘
e LS A kS O | N [>)
1 10 jo9jos |1s [12 1 |
9l 4 ~':Pf.
TP
_.'.1'2/_'_ 3.
& Ry S
‘»'...-?\ e >
geIlsrs piar
."'1 o -D
f:‘“‘w ks
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EXERCICE 1 - (6 points)

Mr Sorbon et Mr Morverd
hmm:?wdumm"m“'mtmauhmw
poajet lour eag 3 entreprendre pour concrétiser leur projet L'étude séneuse du
S tie permis de déterminer pour chaque tiche 5a durée et les tiches antérieures qui

nécessarement accomphes pour qu'elle puisse dtre réalisée

i
;
s

3
!

i

Rédaction des actes

Choi du type de société (SARL, SA, )

oy

Recherche des associés

Segrature des statuts

Détermmnation du capital social et répartition

o

(hoa & une denomnation et du siege social

r

Publcation dans un journal d'annonces

g g

+

Chou & une banque

/.
/7

violZIB~inizvinmOone»
i
¥
2

mtnmn”umhbmﬁo

-

7

Mghﬁgmmaga

"Depét du captal par chéques
capital

Immatrcuiation de 2 société

EAC P CR - D R - B R O O R 4

vs —4

TRAVANL A FAIRE :

« 1. Eloborer lo motrice des niveoux,

“ 2. Présenter le grophe MPM du projet,

o | ”h“.ﬁ&nb“uﬂ“
s “h“m«b“*

s uwuﬂmhnam-haum £t lo bonque o mis §
Mﬂwbma“a“uhfup&mm

waum-u“nuam
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v
mmmmanmumwwnmarmm:

= Quantité produite sur 12 mois St ¢
N B : 12,000 articles O\ Cf"
Codt proportionnel global - 9.600.000
= Charges fixes (sur lannée) - 3.000.000
= Prix de vente unitaire £ 1.150. U oA
TRAVARL A FAIRE :
PREMIERE PARTIE :

Pour [exercxce & venw, les hypothéses swivantes sont envisogées

. Mypothise 1 : e morché est moins fovoroble et i semble nécessoire :

de vendre le produit ovec une boisse de prix de 10%

de réchiser une compogne publicitaire qui couterait 100.000 €
Cette politique permettroit de mointenir les ventes ou niveou octue!

CALCULER LE RESULTAT DE L'MYPOTHESE 1

.y u):mMQWamkmw‘mwmrkm
les ventes ougmenteroent de 5%. Cette évolution entroineroit les modifications suivantes .
. Codt proportionnel UNITAIRE : housse de 5%
«  Codts fixes : housse de $0.000 €
«  Prix de vente : boisse de 4%,

CALCULER LE RESULTAT DE L” MYPOTHESE 2

¥ _ 3% Pour ko Meilleure hypothése (hypothése | ou hypothése 1], déterminer le résultot
ottendu en jonvier N+l, sochont que l'association o reteny le solution de I'cbonnement
mmmmmmﬁmmmmwuumarmlm
mammmammu
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EXERCICE Wl - (S points)

La socété Wilson consomme, chaque mois, S0 tonnes de la matiére premidre M. L2
consommation est régubére et undformément répartie sur 'année.

unwmtum«mmurmua(umamm
stocks représente 8 % du prix pour un an de stockage.

Le codt de passation d'une de est de 103,68 C

TRAVAIL A FAIRE :

Vous décidez d’appliquer le modéle de Wilson et de calculer :
1- Lo Quontité optimale & commander
2- Le nombre optimal de commondes
3- Lo durée entre deux commandes.
&- Colculer la dépense totale d’approvisionnement DT
5 mormaac«mcmwcx«os
6- Représenter sur un grophique CPC, CPS, et CGS.
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A UNIVERSITE PARIS | PANTHEON-SORBONNE

UNIVERSITE PARIS 1 U.F.R. 06 GESTION SORBONNE
SORBONNE Licence lere Année Gestion
2015-2016
PARTIEL
Date : 05-01- 2016 Durde : 2 houres

" INTRODUCTION AUX TECHNIQUES DE GESTION |

Bien lire le sujet le sujet avant de commencer & trovailler.
Les documents ne sont pas outorisés.
Colculatrice autorisée (souf progrommable).

QUESTIONS DE COURS (1.5 points)
Troitez ~de moniére synthétique- les 3 questions suivantes :

1- Coefficients saisonniers : mode de calcul et utiiné.
2- Les méthodes d"évaluation des sorties de stocks.
3. Le stock d'slerte.

75



EXERCICE | - (3,5 points)

Dans le cadre d’'un stage que vous effectuer dans lentreprise EPSILON, le responsable des
approvisionnements vous demande de I aider 3 minimiser les colts d"approvisionnements pour e
produit AB. Il vous fournit les informations suivantes :

Consommation : 300 lots en 360 jours. |
Colt de passation des commandes : 405 euros par commande. .
Colt de stockage : 0,10 € par jour et par fot. -

s
TRAVAIL A FAIRE : 3

Vous décidez d’appliquer le modéle de Wilson et de colculer :
1- Lo Quantité optimale & commander
2- Le nombre optimal de commandes
3- Lo durée entre deux commandes.

@ c?

EXERCICE Nl - (6 points)

Le chiffre d'affaires de l'entreprise GAMMA est décomposé par trimestres pour les quatre
derniéres années, afin de mettre en évidence les variations saisonnidres annuelles. Les données
Qqui vous sont communiquées en ANNEXE sont en milliers d"euros hors taxes.

TRAVAIL A FAIRE :

Représenter les ventes sur un grophique.

Déterminer lo droite des moindres corrés.

Colculer les coefficients solsonniers.

déterminer lo prévision du chiffre &'affoires pour les quotre trimestres de lexercice N + 6.

Colculer le chiffre d’affoires onnuel toujours pour N+6.

Colculer le résultat prévisionnel sochont que ko morge sur codt varioble est de 30 % du

chiffre d"offoires et que le montont des chorges fixes s éiéve & 3 000 000 €

Colculer le seull de rentobilité de Pentreprise. Quelie est so marge defficlence et son

Indice de sécurité ?

7. Arrondir les estimotions ou milier &'euros le plus proche et les coefficients solsonnlers &
3 chiffres oprés lo virgule.

Annexe. Chiffre ' affaires en milliers & euros sur les & derniers exercices

p B AmNe

N Nel | Ne2 | Ne3
Premier trimestre 4000|5000 | 4800 5200
Deuxiéme trimestre | S 100 | 6 500 | 6 100 | 7 000
Trolsiéme trimestre | 4 S00 | 3 300 | 4 000 | 4 100
Quatriéme trimestre | S 800 | 4 000 | 4 500 | 5 500
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EXERCICE Wl - (S points)

Dans le cadre de son développement, La sockété ALPHA 2 prévu de réaliser be projet détaillé dams.
le tableau sulvant :

Tiches Durées Antériorités

A 4 1

G

% N

o R

E 10

6T g 7
& F

7 B

.8 0 M

h 1 DMO

L 4 BIPR

L 9 JCST
~ 3 L
7 G

fegei- g s

® 12 o

7 HK

pEojer A 3 [ /
Lne | S> . /
€ F

TRAVAR A FAIRE :

1. Eloborer lo motrice des niveousx,

2. Présenter le grophe MPM du projet,

2. Déterminer les dotes ow plus t8¢ et les dotes ow plus tord,
4 identifier les tiches critiques et le chemin critique.

5. Que se passe-tdl sl N prencit 15 jours de retord ?
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EXERCICE IV - (4 points)

Dans une entreprise industrielle SIGMA , on fabrique et on commercialise deux produits P1 et P2
3 partir d’une matiére premidre unique M. On vous fournit les informations sulvantes powr le mois
demarsN:

1- Stocks au 1™ Mars ;

= Matibre premibre M : 3 tonnes 3 60000 € la tonne.
- Produit P1 : 1 000 produits pour un codt de production total de 70 000 €
= Prodult P2 : 1 200 prodults pour un colt de production total de 60 000 €

2- Achats dy mols ;
Matiére premiére M : 10 tonnes 3 50 000 € la tonne.

3- Autres charges ;

- Chorpes d"approvisionnement relatives ) la matiére M : 40 000 €
- Chorpes de production :

© Concernant le produit P1 : 140 000 €

© Concernant le produit P2 : 200 000 €
- Charpes de distribution : Elles représentent 10 % du prix de vente.

4 Consommation de lp matidre M ;

© 4 tonnes pour fabriquer les prodults P1
© 3 tonnes pour fabriquer les produits P2

S Ventes:
© 5000 produits P1 & 100 € l'uniné
o 4000 produits P2 & 80 € Funté

& Production
© 7000 produits P1,
© 6000 produits P2

TRAVAIL A FAIRE :  Déterminer
1- e colt 'ochat de lo motidre premidre M
2- le codt moyen unitoire pondéré (CMUP) de lo motiére M
3- le colt de production des deux produits P1 et P2
4 le codt moyen unitoire pondéré (CMUP) des produits P1 et P2
$. Colculer le codt de revient des deux produits vendus
6 Colculer le résultot anclytique des deux produits.
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UNIVERSITE DE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
U.F.R. 06 GESTION SORBONNE -EMS

Licence lere Année Gestion

2014-15

PARTIEL

Date : 06 janvier 2015 Durée : 2 heures

INTRODUCTION AUX TECHNIQUES DE GESTION

Bien lire le sujet le sujet avant de commencer 3 travailler.
Les documents ne sont Pas autorisés.
Calculatrice autorisée (sauf programmable).

QUESTIONS DE COURS (4 points)
Tromes —~de monsére synthetigue Jes 4 Questons savantes
1- Structure par proget | definstion et exempis
2. Charges disactes et Charges indirectes SeSratons ot utied Se cette Sntinction
3
4.

Indice de sécyrte - mode de calcy €t wgnehcation
Les criteres de chom des investissements - Sfintion et mode de caicul

F. HEMIO
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EXERCICE | - (6 points)

Dans une entreprise industrielie, D5.A, on fabrigue ¢t on commercalise deux prodults P1et P23
partir d’une matiére mmu.mm!wmbinhmmmkm
de décembre N -

1. Stocks au 1 ogtobre :

Matibre premiére M ;& tonnes & 31 500 € la tonne.
- Praduit P1: 1500 produits pour um colt de production total de 75 000 €
- wvz:uwmmunmummuamc

2- Achats du mols :
- Matiére premicre M : 12 tonnes 3 34 500 € i tonne
3- Autres charges;

- Ommﬂd'approvsmnemnehuwséhmmu.zamoc
Charges dé production :
=+ Concernant e produit P1 : 35750 €
- Concernant de produit P2 183250 €
mmam:mmmtxmpﬁum

& Consommation de i3 matiire M :

o 42 tonnes pour fabriquer jes produits P2
o 2.81onnes pour Gbriguer fes produits #2

5- Ventes:
o 5670 produits P13 84 € Funite
5 43560 produits P2 A 58 € unité

6- Production :
o 7420 produits P1,
= 6340 produits P2

Les sorties sont évaluées ou CMUP.
TRAVAIL A FAIRE ;

Déterminer :

1- le codt d’achat de lo matiére premiére M
na«mmmmmauwu
le codt de production des deux produits P1 et P2
le coiit moyen unitaire pondéré (CMUP] des produits P1 et P2
Calculer le coit de revient des deux produits vendus
Caiculer le résultat analytique des deux produsts.

poewN
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EXERCICE 2 : (S points)

Lentreprise DELTA fabrigue et distribue un produst dars les conditions suivantes

- - Prix de vente 10 E
~  Colt proportionnel 156 €

gﬂl‘m'm‘ 5
~ Charges fixgs :1120000¢
- Ventes - 12 750 arncles.
- vm;mmwamm»mmmumubmm
sutvants -
(Wb T3 [ ¥ [w [ & (w3 [7 Ta

1
0

s’ 1o [n [
|o7 |69 |13 |10 a9

indices| 1.0 | 13 | 14 [ 13 | 12 | 10

Les charges fixes sont suppesées engagées en debut de période
TRAVAILA FAIRE .

~ 1 Calcwier le résuitat

- 2- Calcuter fe sewil de rentabilité fen valeur, en quentité],

~ 3. Déterminer e Point mort
- 2. Calcuder d”outres indicoteurs de gestion
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EXERCICE 1l - {5 points)

um&&u;waWahwmdmmm leproeta
#1é décomposé en tiches elémentaires bées par des relations o antérioritd.

Taches | Durées | Antériorités |

A 3 | !
| B 2 e |
[ i€ 8 N
L] A T

CE R 10 1

6 ] & / 1

G 7 1 3

H & | 9
Ly 9 H
(=73 5 oMD

3 3 BIFR

L B 8CST |
- 3 RS
"__'. 3 Grv

0 7 s

P 1 o

Q 3 HE

% 113 /

> | ua 7

s PR F

TRAVAIL A FAIRE :

1. Eloborer ko motrice des niveoux,

2. Présenter le grophe MPM du projet,

3. Déterminer les dotes ou plus tit et jes dates ou plus tard,
4. Identifier les toches critigues et Je chemin critique.
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Uil :

| UNIVERSITE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
U.F.R. D& GESTION SORBONNE
Licence lere Année Gestion
2012-2013

PARTIEL

Dete ; 19-12- 2012 Gunle 3 howres

" INTRODUCTION mgled_mnues;;:m—__

Mhbmbmmuwim.
Les docurments ne sont pas utorises.
Calculatrice autorisde (sauf programmavie).

, '
Travtrz —de manitee SyTIReTiqae- ks 3 questom suinantes -

1. Coefficents sasonnie | mode S calrul o1 uine
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EXERCICE | - (6 points)

uMndMulemMuw.-mnu—'
m-—t«.mumum--‘ﬁ-w—*m“
i VOuS $OT communGUeEs e ANNERT 3o e 1 Taery &' 0t TOM Tels

TRAVAIL A FAINE
1. Représenter les ventes sur un grophigue,
2. Déterminer kx drovee des molndres corree. -

‘“ Wh#t*mnnwm&mnol'

5 wnum*.—n——-ua-au-.
ﬂvf“wdwh—-und-l-mnnc

L 3 ”hﬂbﬂﬁf*“ncﬂwa-
indice de sfowritd 7 7

7. Arroodic les estmotions ou milker & eures m#c*-—ﬂo
3 chiffres aprés o virgule.

_.ﬂhf“-ua-!t“-hw-ﬁ-
. ’lol ]  [wed
Promies Tmestrw 3000 4000 3800 4200

Desame IR [5300_ 800
| Tromk ) ) 3
, Is®]

EXERCICE N~ (5 pokets)

l'mmpmﬂtm‘p“aiﬁ T e
Mwmhwqugh“k,hnom—
onsiserablwment sa produtioh

uﬁnm“ar@awwwum
Mu:m‘-hnﬂ‘m“hbﬂo—'

T fdments T astbriel M1 Mastirtel M2
imc-_ug‘nm P | z,ifii*— “'

o affaires annuel — 00 D0 700 000
Mﬁam_w [
Valeur revduste weo!
Resisignements

weplementaire -
_ i taux de Vimpdt surbes biedfices est age 3 333N
- 12 duree Se vie St Investiyiamant est evtrnie § 5 o
_ Lot deus mathnels seront morsis seion i mads Inewint.
© Letsus o' sctualisation est de 10 W paren.
- e cpeMicenty Cacheaination (1o o by Syanty Anmée 1- 0903 Anves 1 ORI
m3:o.m;mna-m:ms:«m;ms:m;a—-run

84



L Mbwmdmnmam,‘n
E0rp vendy fin sange 3 paer 100 000 .

2. Détermiset ks views subvantes
& Veleur octusile nette (VAN), 7
b DT B rdcuperrtion oy capitel imvest:
. Tous de rentoblitd interne
@ Indice dr proftodane,

T Quel est ke chals le plox rotianne! 8 effectuer am foncton Sy 7esetats prevedens 7

EXERCICE Ml - (5 poinas)

Dart In canre de son Sdvelopoerment, Ls wocide 2XTa 4 DEEvE o reEter b gDt Setaebe 3207 ke
taboas wrvant -

| Tiches Durées | Antériontés
A ¥ 1 i i
g = 2 [
' [4 8 N
A D ? .
o 6 1LSLE te 3
i F B {
418 =y B
P 8 F 3
i L - -
3 1 s 1 "omMO
7} B . (7 LN
& r BCST-
- 3 (53
"B R e Gt
) BT T oy s
) DL T T e 1
" | 1] He |
I O S0 i
fns +-a o / |
| y; 1 r

TRAVAM A Fases |
L Flaborer io matrice des mwesus.
2 Présenter e graphe MIM da groper.
3 Ditermener les Sates o plus 681 of les dotes ow phes t=,
& laentifier bes roches citigues ot le Chemin otgue.
5. Que s posse 44 3/ H germart 36 jmrs de retand ?
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Macroeconomie
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ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE
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L1-UFR 06

MACROECONOMIE JANVIER 2020
Duret [H30
Cours de Laura De Lisi

L'usage (ou la présence hors des sacs fermés) de tous documents, calculatrices, téléphones,
smartphones, tablettes, lecteurs MP3, objets connectés. .. éteints ou hors conncxion est
strictement interdit.

Attention, le sujet comporte deux pages.

QUESTION DE COURS ( 10 POINTS)

Comment peut-on lutter contre le chdmage ?

Soit unc économie dans laquelle les prix ct les salaires sont parfaitement flexibles, et
caractérisée par les équations suivantes :
Y° = 150 + 83N - 0,5N?
eN® =13+69%

1) Déterminez la demande de travail des entreprises. (1pt)
2) Combien vaut lc salaire d'équilibre ? Combien vaut |I'emploi d'équilibre ? (1pt)
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EXERCICE 2 (8 POINTS + 1 BONUS)

On considére une économie fermée, dans laquelle la consommation C est fonction du revenu
disponible :

C=c(Y-T)+¢(,
oul<c<1

et ou T représente le montant des impdts.

L'investissement privé | et les dépenses publiques G sont exogénes.

Dans un premier temps on suppose que les impots sont exogenes : T = To
1) Déterminez le niveau du PIB a I'équilibre (en fonction des lettres de I'énoncé). (0,5
pt)
2) Déterminez le multiplicateur des dépenses publiques (exprimez le en fonction des
lettres de 1'énoncé). (0,5 pt)
3) Déterminez le multiplicateur des dépenses publiques lorsque celles-ci sont

intégralement financées par une hausse de I'impdt. Comment qualifie-t-on cet effet ?
(1 pt)

On suppose maintenant que les impots sont fixés par application d’un taux d’imposition t
constant et uniforme sur | ‘ensemble des revenus (impots proportionnels) : les impots sont tels
queT =tY,avec0 <t <1
4) Déterminez le niveau du PIB a I’équilibre (en fonction des lettres de I'énoncé). (0,5
pt)
5) Déterminez le multiplicateur des dépenses publiques (exprimez le en fonction des
lettres de 1'énoncé). (0,5 pt)
6) Comparez les multiplicateurs obtenus aux questions 2) et 6). Bonus : Interprétez en
précisant le role que peuvent jouer les impdts. (1,5 pt)

Application numérique : ¢ = 08; C, =180; 1 =200; 6 =300; T=100;t =02
7) Combien vaut le PIB d’équilibre lorsque les impdts sont fixes ? (1 pt)
8) Combien vaut le multiplicateur des dépenses publiques lorsque les impdts sont
exogénes ? (0,5 pt)

L 'Etat souhaite relancer |’économie.

9) De combien devra-t-il augmenter les dépenses publiques s’il souhaite doubler le
niveau du PIB, dans le cas o les impdts sont exogénes et ou les dépenses publiques
ne sont financées que par une augmentation du déficit public ? (1 pt)

10) De combien devra-t-il augmenter les dépenses publiques s’il souhaite doubler le
niveau du PIB, dans le cas ol les impdts sont exogénes et ol les dépenses publiques
sont financées par une hausse des impdts de méme montant ? (1 pt)

On repart de la situation initiale (avant relance, avec impéts proportionnels) mais on se situe

cette fois-ci en économie ouverte, et les importations sont sensibles a la conjonctures et sont
telles que M = mY, avec m>0.

Les exportations sont exogeénes.
11) Déterminez le PIB d"équilibre. (0,5 pt)
12) Déterminez le multiplicateur des dépenses publiques. (0,5 pt)
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Cours de Laura De Lisi

(whmmuum)aummm
tablettes, lecteurs MP3... étcints ou hors comnexion est strictement interdit.

Attention, le sujet est recto-verso.

La politique budgétaire est-clic efficace ?
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L1-UFR 06
MACROECONOMIE JANVIER 2018

DUREE 1H30
Cours de Laura De Lisi

L'l-g&(whpmhondunufamb)demdocmum
smmmw:...aamwmnmxm.-mmn

Attention, le sujet comporte deux pages.
QUESTION DE COURS (8§ POINTS + 1 BONUS)

Peut-on lutter efficacement contre le chdmage ?

EXERCICE (12 POINTS)
Les dewx parties de I'exercice sont totalement indépendantes,

PARIIEA (8 POINTS)

On considére une économie caractérisée par les équations suivantes :
C=0Cy+cly avec ¢ =08etC, = 400

Y‘-Y-T

| =280

G =220

T=100
1) Que geprésente Yd ? .
2) &hﬂuklhmdehmimll'équllibnuchmun“lOﬂ.
3) Montrez que I'équilibre économique est é

4) On supposer que le plein-emploi est atteint lorsque le revenu d'équilibre est de 4200,

Comment qualifie-t-on I'équilibre de la question précédente (question 3) ?
5) Donnez I'équation du revenu d'équilibre Y* en utilisant les variables C, LGetT,

6) L'Emdécidcdomewpheempolldqnéoamnlquuﬂiamuhmlu
wwmmlhmhvﬁnimdudmnmwuiqwn&mhew
atteindre le plein-emploi.

D L'mmammmmplm«mnumummmm
dépemuﬂmb.@nlkmhvnﬁaﬁmdummm”m
atteindre le plein-emploi.

8) L'&-d&&hﬁmmmmwmmdﬁm&m
montant. Comment appelle-t-on cet effet ? Combien vaut le multiplicateur 7
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RANTILB (4 rORNTS)

mm&emmhmwmm«mmmummmnuma
caractérisée par les équations suivantes :
¥° =100 + 93N - 0,5N?
NP = 93 —(w/p)
N° =3 + 29(wip)
§ = 3500r

I'=300-1500r

M = (3pY)/5

G =200

Le revenu d'équilibre est de 4420,
1) Dans quel cadre théorique se situe-t-on ? Justificz
2) Eerivez I'équation d'équilibre du marché des biens et services agrégés.

3) Calculez le taux d'intérét d"équilibre.
4) Calculez S, I et C.,
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L1-UFR 06

MACROECONOMIE JANVIER 2017

Durze 1H30

Cours de Laura De Lisi
L'usage (ou la présence, bors des sacs fermés) de tous documents, calculatrices, 1élépbones,
smartpbones, tabletics, | MP3, tabl ériques, cic., miéme éacints ou bors connexion,
et strictement INTERDIT.
Attention : sujet recto-verso.
QUESTION DE COURS (9 POINTS) st A0 V0

« Gyt 2
Faut-il mettre en awvre des politiques de relasce ?
EXERCICE (11 PoNTs + 1,5 Bosus)

O-umd‘«nbuhﬂhu‘lk“-m‘lma-ekma-‘u
éconcenics données.

Partie 1 :
Dans la premidre économie, les prix sont parfa fNevibles.
Voici les équations qui définissent cette premidre économic.
Y = 1250 4 40N = ()N?
Ny=204=
P

1 = 600 ~ 6000r

iy 1) Mﬂﬂc”u“wnﬂnmﬂ'“&
N\ 2) Déserminez I'équation de demande de travail des entreprises. /
3 ml"ﬂhnh-&lﬁ“.mumﬁuhhmtuum

\‘ll‘thllhm&hm“w

A l'dguilibre [0 300 ; $%=300 ot r*=5%
\ 4) On suppose que le salaire réel est finé insitutionneliensent s deswus du salaire &"édquilitee |
(wip)'=20.
e W“Mﬂulwmnﬂmhmowu-n(uﬂw
C demandé dans cotie question ).
b) Quel est I'impact concret sar ke nivewu d'emplol et war be niveau du PIB ¥
L)} L' Frat décide de mettre on cowvre dos dédponses publiques d'un nivesu AG = 100,
’ a) Quel ost 1'impact sur |"emplol ot sur le PIB ?
b Listez toutes les variables affectées par unc telle mesure of e sens dans loquel clles somt
affectées (il n'est pas nécossaire de doaner los valeurs).
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Partie 2 :
l_hm.h&—.bpu-l*lu-l“
Voucs les oquats

C-;YQZSO
I = 200 - 500r
My = 02Y = 400r + 640
M, = 1000
G=50

~ 6) Duns quel cadre théonque se situe cofie seconde économie ? Justificz.

= 7) Déserminez I'égquation de la courbe IS. Que représente-t-clle

\ §) Déserminesz I'éguation de la courbe LM. Que représente-t-elie 7

=9 Mk-—a—"ﬂlf*nk“hﬂltw
110) On suppose gue pour ce niveau de PIB, il existe du chdmage. E cep
ll)l'h“l‘"-ﬁ-”“m-m-lw

" equaldbee
\IZ)_ @uupl‘cﬂd‘m’

N Beam Coexctoez ea rappelant quclics wet les pobniques de lutte coaar le chdmage qu'l st be
plus perimcnt & metre en aruvre dans chacune de ces dconomees.
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L1 -UFR06

MACROECONOMIE JUIN 2016
Duree 1H30
Cours de Laura De Lisi ct Constance Monnier

L usage (ou la présence hors des sacs formés) de documents, cakulatrices programmables ou mon,
wéléphones, INTERDIT,

lecteurs MP3, cst strictement

Justifiez vos réponscs.

QUESTION DE COURS (10 POINTS)
Comment lutter contre le chémage 7

EXERCICE (10 POINTS +1 BONUS)
Soit une économie fermée déerite par les équations suivantes :

1

2.
3
4
LY
6.
i/

8.

9.

C=07Y +100
1 = 300 - 10001 + 0.1Y
G =100

M, = 10000
Ly(Y) = 0.5y
La(() = 9750 ~ 7500¢

. Quel est le cadre théorique retenu et pourquod ?

Que représentent les différentes dquations ci-dessus 7
Que représente la droite 1S ?
Déterminez I"équation de la droite IS.

représente la droite LM ?
Déterminez 1'équation de la droite LM,

1

., Calculez les valeurs d"équilibees de cette écomomie.

b) Annule-t-on I"effet d° Mmbhmw’

10. (Bonus) Quelles sont les conditions d'efficacité de la politique budgétaire dans ce contexte

de modélisation IS/LM ?
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L1-UFR 06

MACROECONOMIE JANVIER 2015
Duree 1H30
Cours de Laura De Lisi et Constance Monnier

QUESTION DE COURS (9 POINTS)
Dans quelle mesure la politique monétaire est-clle efficace 7

EXERCICE (11 POINTS +1 BONUS)

Dans une économice fermée, les prix sont flexibles et les entreprises ne sont pas contraintes par leurs
débouchés.

La fonction de production est de la forme F(N)= 1000+104N-0. 5N

L'offre de travail est de la forme N*= 4+ 24(w/p).

La fonction d'investissement est de la forme: 1=2300-55000r.

La fonction d’épargne est de la forme S=5000r.
L'investissement public est G=100.

La fonction de demande de monnaie est de la forme :

L’offre de monnaie est égale a 12800.
La vitesse de circulation de la monnaie est de 3.

1. Quel est le cadre théorique retenu et pourquoi ? Comment détermine-t-on 1"équilibre de
I"économie dans ce cadre ?

2, a) Déterminez la demande de travail.
b) Déterminez le salaire et 'emploi d*équilibre et représentez 1'équilibre graphiquement.
¢) Déterminez la production d'équilibre. Commentez les résultats.

3, a) Commentez la fonction d'investissement.
b) Commentez la fonction d’épargne.
¢) Déterminez I'investissement, la consommation et I'épargne, le taux d'intérét et le taux
d’épargne a I’équilibre (vous pouvez laisser cette demiére valeur sous forme de fraction).
d) Représentez les conditions d'équilibre sur le marché des biens et services graphiguement.

4. a) Commentez la fonction de demande de monnaie
b) Déterminez 1'équilibre sur le marché de la monnaie, le prix d'équilibre ct le salaire
nominal d’équilibre.

5. L’état impose un salaire minimum : w/p=14

a) Déterminez les nouvelles conditions d'équilibres sur le marché du travail. Déterminez le
niveau du chimage ct commentez. Représentez graphiquement cet équilibre.

b) Quel est I'effet de ce salaire sur les autres marchés 7 Déterminez 1'impact du salaire
minimum sur la production d’équilibre. Déterminez I'impact du salaire minimum sur le prix
d’équilibre (vous pouvez laisser lc résultat sous forme de fraction, mais préciscz alors Teffet
théorique de ce salaire sur le prix d’équilibre). Commentez.

¢) Question bonus : Quel serait I'impact d'une politique budgétaire ? Justificz.

d) Dans ce cadre, comment réduire ce chdmage et par quel type de politique?
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LICENCE 1™ ANNEE ~ UFR 06 2014-2015

EXAMEN JANVIER 2015

MACROECONOMIE
Cours d¢ Constance MONNIER & de Julicn BRETON

L'usage (ou |a présence, hors des sacs formds) de tous documents, calculmnicss, ¥iphoncs.
smartphones, tbletics, lecteurs MP3, tabictics numeénguss, #1sints oo hors conmeoon, £ srcioment
INTERDIT. Vous sraisercs la question et I'exercios suvamts on jastafiant v0s réponscs.

Durée : 1130
O Question de réflexion [(10 pomes) (45 mm env.)]

Quel typels) de chbmage pest-en distinguer of guelles sont les solutions précesndes par ls
théork économique pour y remédier ¥

Salut gor fes politigues & Toccesion de son priv Nobel Jow 7ok 23 jan fogour G Soost! doi Segrams. pelbgees.
notammen quasd i feopestst d&s 2003 use stloemme de rande severper Su marche de Tomplon o0 Fraie o+ Lo manc
do Foveplex fravgais ot axse: @ ophigue = a4 declare oy dume confbresce de preve b Touloase | b Touose
Scheol of Econsms (TSE). « Depwis 30 ans. 80 ane. § 3 o dv chiaagy o lov posmes om lewr progind ey CDD daw
rar iz grande moorid vl gue i@ ewreprses oar g pewr de donner der CIN. Thomc om @ e wiiwasion
omplatemont adswrde gw 637wl v e de rep prosiper der selar on me ke provipe ple S dowt w035 e

De son ote, Frampols Retramen avaln recomos " dche” o masiers domplon dcpan e S S: Quinguenms - «
dveeande & Pile enmpiol die vesrcer kex consiies powr verdier gas les poo cherchan Mo wn cwpio 5.« & fowe gl 5
il ey evoment, e Sanction =, st lamcd be Missere st o-TElk be 2 ez 2018 Cos S owe dechaint s
ctlére des syndeass: « i siis aserd v, avalt rhag prompiement le nunisn o S L OFDT. Lo Berpor gol. jonpds
prownt. sodmmail bes 16lormes ds gowvemenent. jepeass mbme tos prugen « icondalews - ® - Speaeee ¢ [ne
Asbis, memibee d¢ ls disection de s OGT, deploran que = o eule solintion gue v le gouvarmesen powr fory
Saier ks comrbe da himgy » Y0 Oe 3 SanAaRer bt drmandry o copinl »

2 Exgxcice [(10 poines + bonws) (45 mn ewv.)]

On copsiden o CCOmoD TT ous ARCTLS S50
A ==18) L3 LUmpsarcTnetins ac (<3 b N L SN » [CAE N el = 3L =
- 145 ménages consomanenl une paric de leur revens dispossbie ¥y comformament 4 Ia fonction
suivanie 1 C =aly * Colavec Co >0 <u <),
+ L'isvestissement des emireprises varic suivam b sclstson - [ =&y~ br tavec o >t 620 ¢
- Les inapits pavés par les ménages, motds T, sont forfusires ot notes - Ta= -
- Les Adpenses publiques, notées G, sont exogénes & égales & Gy, Fn s de i, I'Et peat svosr
recours & un financement fuar émissicn de titres ;
- La demande de monnaie en termes réels des ménages ext donnée par -

l‘_'t.].u-l,.:,
F Gvec o > @, 1> O.et ;>0
- Le nivess pénéral des prix P est exopane, constam! et égal & I'anisé - Uoffre S0 monnaic récile M/ 7

est notée m
> ISVP
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(2 technobogue de produspon Wit oxl reprtscmde ut s foncton. 02 peesdatiom s

V=FN)~ZIsN

dlunmﬁmh-hmﬁcr—ﬁmm‘nﬁ
hhﬂMih“dhp#phh*h
facscurs de production, le capital ef le ewvail)

La demande de monnaie oo wofle que  M¢ <« 077 - 12

m;:m-f-p-pw-n-um
:.c——uhmamu—ua:-.-*m

3 M-hul‘muk&mguﬂhbm

4 Posons: ¢~ 273, Co= 200, 1 =900, G= | 200 T =120 On suppuoee gur {"écomomme 27 et pas
o Situstion de plein cmploi. Quelle eat s meaficie ¢ U pobtiqur dudpiaie mow o= awvre ©
Bﬂ“wwh“hﬂ&ﬂ?hd_d‘*ul‘”?

3. Que m passe-t-ll 6 ¥ ont finé & 4 200 &1 Y (¥ de pless cmyiion) & 4 500 7 Caleuies lox mogvelies
m&l‘d&(‘nhn-hl-uﬁh

f, Lw“whd.—pﬂ.u‘ﬂ..-”bi_h*“
mhﬂnhm.h‘--hm..r-ah&i budgdtabe 7

ure.

7 mwnﬁ-*nfﬂ.vuo<|<lmwh&—p&"
mauwunh“u—emnuw?
Sit= ul.ﬂmrw-“&*“-*ﬂum
mum&—-‘:mtun

e
hhnhd'bdmt*m-d—bpﬂqﬁt'u--&.
&ﬂﬁ-mﬂi'-l-dcﬁ- llreT - I”:.d&lo““h“ﬁ
bhh*“h“ﬁ-u&“-‘kh‘-
du pays. 1. offre de memmaic s"diéve & M - 479

o Dl-hurdﬁi--h-ﬁhﬂmah—f-tl—— 3

i g Deserminez I'equiliter sur be marche de bn monnmse Imtempedter
,thﬂhtﬁﬁu‘m" N
40‘&&:4*““&*“-*&”-

| -m:vnpﬁpﬁ*-&--k-ﬁh—u& O Vs O P
?_ '-mrmn&-“ueﬁmihma—z-h”-
/ taux &'imtérét - 0 Vewi () P
[ .m‘me-ucﬁmiMQﬂ—ﬂp-—
! dinterét : O Vew O Faux
-m:hmw—“dh—k&-—'-“*-
revenu : 53 Veai 0 Foux
&Sit’ﬁlaciﬂtbpﬂ'---w&rﬂp*--*b—*
(c"est-d-dire T'offire de monnsie M *), & quelism risque(s) posrsit Sve confronste cene Scammic ¥
Pour quelle(s) mison(s) un But de PUEM asjourd'boi poumiidl ne pas poovolr memer de
—u“n_m-—e-mq-mrm-&wn
C@Mh“hh““‘lﬁ“h*m
pewa dure confrniée |'UEM * Définisser cc deséquitibre. (Banss de 1 pr)
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Statistiques et
probabilités

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII - SORBONNE



Exsmen de stattstignn / prodebileds

L! Gestlon

o

Décembre 019

Durée de I'épreuve : 2000 - Calculatrice autorisée. aucun document n'est permis

* Partie statistique *
12 points

Un responsable de I'EMS a réalisé un tableau de synthése sur le devenir des 460 étudiants
dipldmés d'un master 1'an demier. Il croise le nombre de mois passés en stage cn entreprise
pendant I'cnsemble de la formation uniy ersitaire (minimum 6 mois) ave le salaire mensuel net
actucl de ces diplomés (en milliers d'curos). Passer plus de temps en stage pendant ses ¢tudes

permet-il de gagner davantage en début de carriére ?

LY 44 i) o
XY IUHE ] 1,8:26( | [26;34 | [34:42] Total
[6:12] 100 108 44 12 26!
112 18] 2 46 30 19 137
18 ; 24 2 4 24 32 62
Total 144 155 9 63 460
X, = nombre de mois passés en stage pendant I'ensemble des études supéricures
Y, = salaire net mensuel en milliers d'euros
[ ]
1) Déterminez la valeur de 2, fi2, ms et f2 (1 point)
2) Calculez la moyenne, la variance et I'écart type des Xictdes ¥j (1.5 point)
(1 point)

3) Calculez la médiane (par interpolation linéaire) et le mode des salaires

[t
RW, 3 MO:L\PIX[(C. _e‘)+(e. -e‘)]

4) Comparez la moyenne, le mode et la médianc des salaires. Quelle information peut-on en
tirer sur la symétric de leur distribution ? Vérificz cette interprétation en calculant les deux
coefficients d'asymétric de Pearson s et fl. Enfin, calculez et interprétez le coefficient

d'aplatissement §; de Pearson des 1j. (3 points)

5) Déterminez le coefTicient de corrélation et le coefficient de détermination entre Xi et ). Le
coefTicient de corrélation est-il statistiquement significatif ? Expliquez ces résultats et tirez une

conclusion de cette étude. (2.5 points)
Rappel : Coefficient de corrélation . r = CO¥(x.y)
a(x)o(y)

Coefficient de détermination : ¥

T de Student : t=r. =2
-y
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L] Gestion Décembre 2019

+b. D'aprés cette équation, i !'un des anciens
pendant ses équdes. quel devrait €tre son salaire
résultat n'est pas trés fiable. Quelles autres

fiabilité de cette étude ?
(1.5 poims)

Examen de stotistigues / probebilists

6) Déterminez |'équation de régression ¥=aX
éudiants vous dit qu'il a passé 20 mois en stage
aujourd'hui ? Expliquez pourquoi ce demicr rest
variables pourrait-on prendre en compte pour améliorer la

7) Vous choisissez un individu au hasard parmi ces 460 anciens étudiants. Quelle est la

probabilité : 3% )
- qu'il ait réalisé moins de |12 mois de stage ? ' ) )
- :u'il ait un salaire supéricur & 2600 curos, sachant qu'il a réalisé moins de 18 mois de stage

supéricur & 1800

pendant ses études ? . )
- qu'il ait réalisé plus de 18 mois de stage, sachant qu'il a un salaire actuel
! (1.5 point)

* Partie probabilités *
8 points

Exercice 1: unc épidémic touche 3% des habitants de votre quartier. Un test sanguin de

dépistage existe mais n'est pas complétement fiable. Ce test vous déclare malade dans 96% des

cas si vous étes effectivement malade, et vous déclare non malade dans 88% des cas si vous

n"étes pas malade. Vous passez le test, et il vous déclare malade. Quelle est la probabilité pour
(3 points)

que vous le soyez vraiment ?

Exercice 2: vous n'étes pas sir d'avoir enregistré un fichier avant d'avoir éteint votre
ordinateur. Notons p la probabilité que vous I'ayez bien enregistré. Le disque dur de votre
ordinatcur comporte 6 dossiers dans lesquels le fichier est susceptible de se trouver. Quelle est

la probabilité que le fichier se trouve dans le sixiéme dossier sachant que vous ne I'avez pas
trouvé dans les 5 premiers dossiers ? (3 points)

Quelle est la

probabilité d"obtenir 6, 5 et 3 ?
; (2 points)

Exercice 3 : vous jetez 3 dés. Quelle est la
probabilité d’obtenir 6, 4 et 4 ?
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14 Jamvier 2019

Examen de statlstigues / prebabilités L1 Gestien

Durée de I'épreuve : 2000 - Calculatrice sutorisée, aucun document n'est permis

* Partic statistique *
14 points

Vous menez une étude sur les francais, Ia littérature et Iintelligence. Vous interrogez 450
individus représentatifs de la population frangaise de plus de 18 ans. Vous leur demandez
mamiummmgmtmumw-hﬁ,
ensuite passer un test de QI simplifié (coefficient intellectuel), qui st censé fournir un niveau
dmﬂwmmawmnma'mmumm
présente les résultats croisés de ces deux variables.

Rl S X - . .~ .
A ) 112 32 2 Bl
: % 32 2 34 21 =
3 7 47 36 Loipee =
TR A N s
X, = temps moyen par semaine  lire des romans (en heures)
)}-mdeeoeﬂiciuniudlecmd(dﬁnw)
1) Déterminez la valeur de nyy, fiy, ns et fy (1 poing)
2) Calculez la moyenne, la variance et I'écart type des Xi et des ¥j (1.5 point)
3) Calculez la médianc (par interpolation linéaire) et le mode des ¥j (1 point)
Rappel : Mo=L +ax| — =S
i '[(e.-e.)o(e.-e.)]

4) Comparez la moyenne, le mode et la médianc des ¥j. Quelle information peut-cn en tirer
sur la symétrie de la distribution des QI ? Vérifiez cette interprétation en calculant les deux
coefficients d'asymétric de Pearson s et f/. Enfin, calculez et interprétez le coefficient
d'aplatissement §; de Pearson des ). (3 points)

s)mummmamonaumaw.mm-‘n:
coefficient de corrélation est-il statistiquement si 'M?Wﬂm
une conclusion de cette étude. - (3 points) '

6
~ qu'il passe en moyenne 5h30 par semaine & lire des

Déterminez I'équation de régression ¥~aX+ b, D'aprés cette équation, si
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14 jamvier 3019

/ 2 h
sissez un individu au hasard parmi ces 450 interrogés. Quelle est la probabilité -
romans plus de 2h par semaine ?
sbtenu un score de QI inféricur & 40 sur 80, sachant qu'il lit des romans moins de
4h par semaine ? i f
-qu'illmumﬂmbnnmmuwﬂlmmdeolmlﬂ
807
! (1.3 point)

Y

8)dewczkw¢’wmwmthVo-Mla
deux variables binaires suivantes : le fait d’étre ou non un gros lecteur de romans (plus de 4
beuupusemninewmumoimdubanupunmbe)akﬁtd‘ohnimmum
dteM(ﬂmdemenmnohdswmmvaiﬁal'aimd’nlh

statistiquement significatif entre ces deux nouvelles variables.
(1.5 point)

* Partie probabilités *
6 points
Dans une salle d'attente, toute en longueur, 13 fauteuils forment une ligne. 13 candidats & un
poste sont assis et attendent d'étre regus pour un entretien d’embauche. 6 sur 13 des candidats
sont des femmes et 7 sont des hommes. Toutes ces personnes ont choisi une place au hasard
parmi celles restantes, en fonction de leur heure d'arrivée. Le directeur ouvre la porte et
annonce qu'il va recevoir les candidats un par un, du premier au demier de la ligne formée.

9) Quelle est la probabilité qu'il y ait une alternance masculine ¢t féminine des candidats
regus 7
(2 poinis)

10) Quelle est la probabilité que toutes les femmes soient assises les unes & cdté des autres ?
(2 points)

11) Imaginons que cette configuration se reproduise 4 I'identique $ jours de suite, chaque
matin d'une semaine donnée (méme salle d'attente, avec toujours 6 femmes et 7 hommes qui
s'assoient aléatoirement). Quelle serait la probabilité que toutes les femmes soient assises les
unes & cOté des autres 2 jours sur les 5 7 ,
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Examen de /] L1 Gestion 16 janvier 2018

Durée de 'épreuve : 2h00 - Calculatrice autorisée, aucun document n'est permis

Vous menez une étude sur les capacités de mémoarisation de I'étre humain, Vous interrogez
mwwaummamanm Vous leur demandez
combien de temps par jour, en moyenne, ils regardent la. télévision, puis vous leur faites
passer un test qui fournit un score de capacité & mémoriser allant de 0 & 100, Le tableau
suivant présente les résultats croisés de ces deux variables.

43 52
31 2 16
37 9

& EE

X, = temps moyen par jour, passé devant la télévision (en heures et minutes).
¥; = score de mémorisation (de 0 4 100),

1) Déterminez la valeur de myy, fos, ms et fy (1 point)
2) Calculez la moyenne, ln variance et I'écart type des X7 et des ¥/ (1.5 poin)
3) Calculez la médiane (par interpolation linéaire) ot le mode des X7 (1 points)

¢ =0
Rappel : Mow L +ax —h(. ~ ‘)*(.—_.)

4) Comparez la moyenne, le mode et la médiane des XV, Quelle information peut-on en tirer
sur la symétrie de cette distribution ? Vérifiez cetie interprétation en calculant les deux
coe! d'asymétrie de Pearson s et /. Enfin, calculez et interprétez lo coefficient
d" /13 de Pearson des X1. (3 poimts)

5) Déterminez le coefficient de corrélation et le coefficient de détermination entre X7 et 1. Le
coefficient de comélation est-il statistiquement significatif 7 Expliquez ces résultats et tirez
une conclusion de cette étude. (3 points)

6) Déerminez I'équation de régression Y=aX+b. D'aprés cette équation, en moyenne, quel
score de capacité de mémorisation devrait obtenir un individu qui passe 2h45 par jour &
regarder la télévision ? Ce résultat est-il flable 7 (2 points)
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Examen de © profedirds LI Gestion 10 janvier 2017

Marcpm:nu.cmmm.mmwums

(13 points)

Vous menez une petite étude sur |a sensibilité des frangais au développement durable. Vous
vous demandez quels traits de personnalité seraient susceptibles d'influencer cette sensibilité.
Vous avez administré des questionnaires & 730 individus représentatifs de la population
hwdema\upu«nNkmmiﬂividummmlumm

1 (entre autres) :

- X,: le locus de contrdle, qui se définit comme la tendance que les individus ont &

idérer que les évé qui les affectent sont le résultat de leurs actions (score
M&lo)uumn.“mhﬂbm“-mm
n'ont que peu d'influence, par exemple la chance, be hasard, les autres, les institutions,
I'Fu(mpvchdﬂ)).l.onqulemupmchedeo.lelomdlmbkeudi
mmkmmwodndew.kmdema&lm.

- ¥, : la sensibilité au développement durable. Un score proche de 0 indique aucunc
sensibilité au développement durable, un score proche de 10 indique une trés forte
sensibilité.

Le tableau suivant présente le classement des individus selon leurs scores sur ces deux
vanables :

¥, durable

X (0250 | [2.5: 537 ;10 Total
0; 132 64 19 7 22
Locus de £ 89 7 27 1 64
contrdle [[3; 17 p 58 ) o
7,5 : 10] 9 4 69 86 78

T Toml 247 | 142 B b PR R A
1) Déterminez la valeur de ms, for, ns et f3 (1 point)
2)&k-kzhmhv-inaql'émmndnxldduﬂ - (1.5 point)
J)MBWWWM)«thM (I point)

e -¢
Rappel : Mo-L‘.x[(e.-e.)o(e,—e.)

p N
A)Cdahaimmbx.ludanmmdmd‘mamsamak
coefficient d'aplatissement J; de Pearson. (3 points)

s;mnmam«ummawmna Y. Le
cocfficient de corrélation est-il statistiquement significatif 7 Expliquez ces résultats et tirez
une conclusion de cette étude. (2.5 points)

6) Détermincz |'équation de régression Ye=aX+b. D'apeés cette équation, en moyenne, quel
m«mﬂli&uWMMlMumwum&
Jocus de contrdle de 1,5 sur 10, (1.5 point)

1.
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Eromen 4o camnquer prododiinny LI Gestlon 10 Jasvier 17

v :
7) Expliquez en 3 lignes quelle approche statistique devrait étre utilisée pour tester si I fait
&ére un homme ou une femme infloence Je score de sensibilité au développement durable

(0.5 point)

§) Vous décadez de changer d"approch en agrégeant les résult Vous croisez les
deux variables binaires suivantes : Je fait d"dre ble ou non au développ durable
(mmm>5u<5)ﬂktmd‘wo&ubc-hwuﬂkmwm
(score respectivement > § ou < §) Vérifier Iexistence d'un lien statistiquement significatif
entre ces doun vanables agrégées. (2 points)

(7 points)

&---mwr-d‘l‘mu-lﬁu*mmcm
—hhhhd'nm-m”nm,ﬁnm.mm:m
w)m-ﬂun#ml‘mp'— partent. Ce licu de
l'ampumwnwl'mmhuu

I)Muhwph“-buiv—k-hejo-? (2 points)
:)Mdhwﬂb&u-ﬁs-ﬁmmu)ﬂd‘m? (2 points)

!)Muhwﬂbm-ﬁuw? (3 poimts)

a3
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Examsen de statissiques / probabitees L] Gestion * jmwvicr 2016

Durée de P'épreuve : 2h00 - Calculatrics sutorisée, sucun document 'St penmis

X 025 [25:50(]  [50;75] 75100 Toul |
[0 3] hewres 16 26 2 25 35
3 6] heures 3 32 B 18 104
6; 9] heures 7 2 19 4 a1
Toul 123 10 ) @ 0

X, = wemps moyen par jour, passé devant ks télévision (en bewres).
¥, = score de mémorisation (de 0 & 100).

1) Déserminez la valeur de moy, fiz, my et /> (I point)
2) Caloulez In moyenne, la variance et 1"écan type des AT et des ) (1.5 point)
3) Calculez la médiane (par mterpolation linéaire) et le mode des 17 (] points)

. - ‘ c‘ -cl
et Maalins [(e.—e.)ﬂe.—e.)]

4) Comparez la moyenne, le mode ¢t la médiane des A7. Quelle information pest-on cn tirer
sur ks symétric de cenc distribution 7 Vérifiez cette interprétation em calculast Jes deux
cocflicients d’asymétric de Pearson 5 <t fi/. Eafin, calculez ot iterpeétez Je cosflicient
d’aplatissement i, de Pearson des Xi. (3 points)

5) Déterminez le coeffacient de cornélation ¢t le cocfficient de détermination entre X5 et ¥j Le
coefficient de corrélation est-il statistiquement significatif 7 Expliquez oes sésultats et tirez
une conclusion de cette étude. (3 points)

6) Déterminez I"équation de régression Y=aX+h, D aprés cctie Squation, en moyenne, quel
scare de capacité de mémorisation devrast obtemir un individy gu passe deux heures par jour
& regarder Ja 1élévision 7 Ce résultat est-al fiable ? 2 points)



Examen de sratisangues / probabilités L1 Gestion 7 Jamvier 2016

7) Vous choisissez un individu au hasard parmi ces 340 interrogés. Quelic st la probabilité :

- qu'il regarde la tél¢ plus de 3h par jour 7

- quil ait obtenu un score de mémorisation supérieur ou égal & 50 sur 100, sachant quil

regarde la 1élé moins de 3h par jour ?

- qu'il regarde Ja 1€1¢ a@ moins 6h par jour, sachant qu'il 2 un score inféricur a 25 sur 100 7
(1.3 point)

8) Vous décidez de changer d"approche statistique en agrégeant les résultats. Vous croisez Ies
deux variables binaires suivantes : le fait d"étre ou non un gros consommateur de télé (plus de
3 heures par jour versus moins de 3 hewres par jour) ct e fait d"obtenir ou non un score de
mémorisation élevé (plus de 50 sur 100 versus moins de 50 sur 100). Vénficr I"existence d"un
lien statistiquement significatif entre ces deux nouvelles variables. (2 points)

Exercice2

Un jeu de cartes comprend 32 cartes. On en distribue 4 2 chacun des deux jouewrs X et Y.
Puis on retourne la carte suivante. Elle indigue la couleur qui sera ["atout. On retourne alors
les 3 cartes qui suivent et on constitue un talon avec les 20 cartes qui restent. X a 2 atouts.
Quelle est la probabilité que Y en ait plus que hui ? (5 points)



Durée de I'épreuve : 2h80 - Calculatrice sutoriséc, aucun document »'cst permis
Exercice 1
Vous menez une petite énade sur les loisirs des frangais. Vous interrogez 415 indivadus croisés

lors du salon du live. Vous lewr demandez, cotre sutre, combien de tomps par jour, o
mkm‘uh“a“&mimhf*mu

mwwummawa«u“

42225

X, : g [13:35]] ":ﬁjf Jg;ﬁl Toul
[0 ; 3[ heures 54 2 49 m

; 6] heures St 34 2 6 120
6 . 9] heures 59 9 4 _ 2 M
Total 183 §7 78 57 45
X, = wcmps moyen per jour, passé devan la 1é€iévision (en beures).

¥, = nombre de romans lus I"snnéc passée (de 04 51).
1) Détermincz la valeur de m, fio, ms €t 2 (7 poinz)
2) Calculez la moyenne, ls variance et I'écant type des X7 et des ) (1.5 point)
3) Caiculez is médianc et ke mode des X1 (1 points)

: Meo=L - o
e o "'[(e.-e‘)»«.--.)]

4) Comparez la moyenne, le mode et la médiane des Xi Quelle information pess-on en tiver
sur la symétrie de cete distribution ? Vérifiez cetie imterprétation en calculant les deux
coefficients d'asymétrie de Pearsom s &t §/. Enfin, calculez ot imterprétez le coefficient
d'splatissement f; de Pearson des X1 (3 potwzs)

5) Déterminez e cocfficient de corrélation <t ke cocfficient de désermination entre Xl et 1) Le
coefficient de corrélation est-il statistiquemnent significatifl 7 Expliquez ces résultats ot tirez
une conclusion de cette étude. (3 points)

6) Détermincz I'équation de régression Y=aX<b D'aprés cefte équation, en moycome,
combicn d¢ romans par an devrait lire un individu qui passe unc howre par jour i regarder ia

&x?&“wp‘i#ﬁ*lhmm-m
un

7) Vous choisissez un individu au hasard parmi ces 415 interrogés. Quelie est la probabiling -
- qu'il regarde la €3¢ plus de 3k par jour ?

- qu'il ait lu plus de 25 romans dans "année, sachant qu'il regarde la 8ié moins de 3h par
jour 7

- qu'il rogarde la 86ié su moins 6h par jour, sachant qu'il a lu moins de 13 romans année
demniére 7 (1.5 point)



Examen ée statistiques / probabilités L1 Gestion 7 Jamvier 2075

Exercice2

18 individus ont &€ sélectionnés pour un cntretien de recrutemaent. Aprés une presentanon o
mﬂsmm&emmwmmhhmrﬁ
mﬂyalOMaSW&l}m&wuw

9)®dkuhm“kpﬁaiﬁusﬁnﬁn‘g‘q&km&
5 gestionnaires ? (1 poist)
lO)Mathb“iﬁ-:d“,’ﬁkn&
§ gestionnaires ? (1.5 point}
ll)Qﬂbthpbu&mcﬂMMdﬂ_b
Sommeires. puis quiune & <o i pestionmaire-ingtas i
(....) sit lieu jusqu'au dernicr candidat ? (1.5 poimt)

lZ)SdthﬁhM“an“mp-*u
Déterminez I"espérance EX), la variance V(X) et I'écart-type o(X)- (1 point)



Exumen de statistiques / probabiliés L1 Gesgion 22 Juimr 2015

Durée de I"épreuve : 2h00 - Cadculatrice sutorisée, aucun document n'est permis
Exercice 1

Vous menez unc petite étude sur fes frangais ot le bio. Vous intervogez 500 individes
représentatifs de la population francaise. Vous leur demandez, entre autre, quel est Jeur revens
mensuel net, e quel budget ils consacrent en moyenne chague mois a I"achat dc produits
alimentaires bi0. Le tableau suivant présente fes résultats croisés des réponses 2 ces doux
Questions.

Remargue : bio = 1ssus de "agriculture biclogique (sans pesticides m OGM)

X\Y

[0 : 100{

[100 ; 200

0: 1,50

121

42

1,5;3(

96

5S

3:4

55

28

[‘!-g

35

i9

Total

307

144

174
166
95

85
500

X, = salaire mensuel net (en milliers & cures).
¥; = budget mensuel moyen consacré & I'achat de produits alimentaires bio (en curos).

1) Déterminez la valeur de nss, fia, ny et f) {1 point)
2) Calculez la movenne ot 1'écart type des X7 et des 1) (1 point)
3) Calculez la médianc et le mode des X7 {1 points)

Rappel | M0=L4ax[$'——]

C-e)elc-¢)

4) Comparez l2 moyenne, le mode et la médianc des A7. Quelle information peut-on en tirer
sur la symétric de cetic distnibution ? Vérifiez ceme imterprétation oo calculant Jes deux
coefficients d’asymétrie de Pearson s et #]. Enfin, calculez et mierprétez le coefficient
d'aplatissement 5, de Pearson des A7, 3 points)

5) Déterminez le coefficient de corrélation 1 le coefcient de déiermination entre Xict ¥j. Le
coefficient de corélation est-il statistiquement significatif 7 Expliquez ces résultats et tirez
une conclusion de cette éude. Peut-on dire que 1importance consacrée aux produsts bio est
proportionneiie au revenu ? Votre étude comporte-t-cllc des biass ? (3 points)

6) Déterminez |'équation de régression Y=aX'+5. D'apeés cette éguation, ea moyenne, quel
budget mensusl consacre i I"achat de produits alimentaires bio un individu qui a un revenu de
2000 euros ? Ce résultat est-il fiable 7 (1.3 point)

7) Vous choisissez un individu au hesard parmi ces 500 interrogés. Quelle est Ia probabilité
- qu'il consacre plus de 100 euros de budget par mois & l'achat de produits alimentaires bio 7

- quil consacre plus de 100 curos de budget par mois a Fachat de produits alimentaires bio
sachant qu'il gagne plus de 3000 euros par mois ?

- qu'il gagne moins de 1500 curos par mois, sachant que son budget consacré au bio est
supéricur a 200 curos ? (1.5 potnt)
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Examen de statistiques / probobifites L1 Gestion 22 juine 2005

8) Vous décidez de changer d"approche statistique en agrégeant les résultats. Vous croisez les
deux varishies binsires suivantes : e fait d'&re ou non un gros consommateur de bio (phus de
200 curos par mois de budget versus moins de 200 curos par mois) et ie fait & avoir ou aon
des revenus supérieurs & 3000 euwros nets mensuel Vérifier I'existence d'um hien
statistiquemnent significatif entre ces deux nouvelles varisbles. 2 points)

Exercice 2
Un virus touche 2% des exploitations de poulets d"une région donnée. Lorsqu™en des poulets
de 'exploitation contracte ce virus, tous les sutres poulets de I'exploitation ¢ comtractent
mmmumammaMumauw«p
compiétement fiable e nécessite que le poulet soit abattu et disséqué. Ce test déclare infectés
dans 99,5% des cas les poulets effectivement infectés. Il déclare sains dans 88% des cas kes
poulets effectivement sains,

1) Un éleveur fait passer ce test & |"un de ses poulets ct il est déclaré infecté. Quelle ext la
probabilité pour que son poulet soit effectivement infecté 7 (1.5 point)

2) 8i 'on choisit au hasard 10 exploitations différentes de poulets dans la région, quelle est la
probabilité que plus d"un tiers d"entre elles soieat effectivement infectées ? (1.5 point)

3) Soit X la variable aléatoire correspondant su nombre d'exploitations infociées panmi ces
10. Déterminez I"cspérance et fa vanance de X. (1.5 poirt)

4) Imaginons qu aucune de ces exploitations ne soit infectée. Quelic cst fa probabiliné que le
test ne signalle aucun cas infecté 7 (1.5 poim)

112



Histoire de
I’économie

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE

113



Ecole de Management de Ia Sorbonne (UFR 06)
Cours d’Histoire des Théories Economiques

A et de Gestion
UNIVERSITE PARIS 1 "“m‘;;ﬁsz:;g L.COT
PANTHEON SORBONNE
examen du 24 février 2020

Vous traiterez, au choix, quatre sujets sur les cinq sujets suivants (1 page
maximum par question).

Chaque question sera notée sur 5.

La théoric mercantiliste : principes analytiques et préceptes de politique
économique

2. Equilibre partiel et équilibre général.
3. La théorie des avantages absolus et la théorie des avantages comparatifs
en matiére de commerce international : définitions et illustrations

chiffrées.
L’optimum de Pareto : définition et schéma analytique.

5. Les trois formes de « transaction » distinguées par John R. Commons :
définitions et enjeux analytiques.
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Ecole de Management de la Sorbonne (UFR 06)
Cours d’Histoire des théories économiques
et de gestion

A Professeur ANNIE L. COT
UNIVERSITE PARIS 1
PANTHEON SORBONNE Examen du 9 janvier 2016

Vous traiterez, au choix, quatre sujets sur les cinq sujets suivants (1 page
maximum par question, chaque question sera notée sur 5) :

Le « Tableau économique » de Frangois Quesnay
« Banking principle » et « currency principle »
Le modéle IS-LM

L’optimum de Pareto : définition et schéma

Les principes de gestion de Henri Fayol

W HN N =
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Ecole de Management de la Sorbonne (UFR 06
Cours d'Histoire des Théories Economiques

A et de Gestion
UNIVERSITE PARIS 1 Professeur ANNIE L. COT
N SORBONNE 20182019
examen de la premiére session

Vous traiterez, au choix, quatre sujets sur les cing sujets suivants (1 page
maximum par question).

Chaque question scra notée sur 5.

La théorie des avantages absolus et la théorie des avantages comparatifs

en matiére de commerce intermational : définitions et illustrations

chiffrées.

. L'optimum de Pareto : définition et schéma analytique.
. Le schéma IS-LM : histoire, graphique et explications.
. Les trois formes de « transaction » distinguées par John R. Commons :

définitions et enjeux analytiques.

. Pourquoi les firmes existent elles ? Les réponses de Ronald Coase et de O.

E. Williamson.
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COURS D'HISTOIRE DES THEORIES
ECONOMIQUES ET DE GESTION

Professear ANNIE L. COT

Vous traiterez, & votre choix, quatre guestions choisics dans 3 liste suivante (maximum
conseillé: | page par guestion raitée) -

L. umm:mmamewm.
% ummammw:mmamw,

3. Définissez et eaplicitez les notions smivantes - équilibre particl, Squilitee pénéral.
optmum de Pareto.

4. Le paradigme « S-C-P».

s. uspnxupadcpdxﬁquw:h&yedcﬁﬂu‘uuhm*m
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Droit public

NGP1

ASSOClATIﬂN DES F.TUDIANTS EN GESTI[IN



QCM introduction au droit public LI EMS 13 janvier 2020 14 & 15 Heures amphi [ et N Yves
Doutriaux

/

E 1 on peut &tre citoyen européen sans étre national d'un Etat membre de I'UE
/2 les personnes morales de droit public ont le monopole de I'intérét général A

{3 lors des élections européennes, les électeurs sont aussi invités & choisir le Président de la A
Commission

4 les compétences entre les différents niveaux de collectivités territoriales en France sont
( rationnellement réparties

[ 5 en France, une pétition de citoyens peut imposer un référendum portant révision de la
Constitution

/ 6la séparation des pouvoirs limite I'abus de pouvoir

V 7 avant le traité de Lisbonne, il n’était pas possible pour un Etat de quitter I'UE

\/ 8 I’article 1% de la Constitution prévoit que I’organisation de la République est indivisible

r 9 pour qu'un Etat quitte I'UE, il faut obligatoirement un accord de retrait entre cet Etat et 'UE
10 des Etats peuvent appartenir a I'Espace économique européen sans faire partie de I’'UE

* 11 le préambule de la Constitution de la 5¢m République renvoie a la Charte de I’environnement

12 pour prendre des ordonnances, le Gouvernement doit étre habilité par le Parlement

13 les électeurs européens peuvent se prononcer sur des listes transnationales présentées dans
I’ensemble des Etats de I'UE

14 en France, le Premier ministre conduit la politique de la nation \/

F

15 les ordonnances deviennent des lois sans vote du Parlement

16 le préfet représente le Gouvernement dans le département

17 la CADA peut décider que I’administration remette des documents administratifs & un \/
administré

18 les communautés de communes et d’agglomération sont des établissements publics de
coopération intercommunale

19 la procédure actuelle de codécision avec le Parlement européen prévoit que le Conseil a |e
dernier mot
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- cai sitions de .
20 la Commission a8 le monopole des propo texte dans les domaines relevant de la

compétence exclusive de I'UE
51 Ia QPC permet au Conseil d'Etat ou & Ia Cour de cassation d'annuler une loi pour

inconstitutionnalité
22 I'Etat a tous les droits /

23 |e Conscil curopéen est sculement composé des chefs d'Etat =
président de la Commission européenne ou de Gouvernement et du

" 24 les décisions de la CJUE s'imposent & tous les tribunaux nationaux Y
25 les EPIC sont des personnes morales de droit public

26 juridiquement un Etat souverain n’est soumis sans son consentement & aucune autorité
supranationale
27 un Etat centralisé est une monarchie

28 dans la théorie des trois pouvoirs, ces 3 pouvoirs sont I'exécutif, le 1égislatif et
I’administration
29 le nombre de si¢ges par Etat au Parlement européen est dégressivement proportionnel & sa

/ population
“30 un Etat décentralisé est un Etat fédéral
31 le Premier ministre est responsable de la défense nationale

32 dans un régime parlementaire, I’exécutif n'est pas responsable devant le Parlement 3

33 Ia charte de I'environnement a une valeur constitutionnelle Y

34 les collectivités territoriales ont la compétence de leurs compétences

35 1a Déclaration de 1789 a une valeur constitutionnelle
36 le préambule e la Constitution de 1946 fait partie du bloc de constitutionnalité V

'37 le Président de la République nomme le Premier ministre avec le contreseing de ce demier

38 le préfet de région dirige la région v
39 le Président de la République est responsable devant I’ Assemblée nationale \/
ompétence par I'Etat & un établissement public national est un acte

40 une délégation de c
portant décentralisation territoriale

41 le préfet représente chacun des ministres
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Va2ie Premier ministre exerce le pouvoir réglementaire F
\ . . o
(43 les intercommunalités sont des établissements publics territoriaux

Q/M un SPA peut étre géré par une personne privée
F 45 une entreprise publique n’est pas soumise au droit de la concurrence

V 46 dans un contrat administratif, leg deux cocontractants sont placés sur un pied d’égalité

-

| 47 les services publics régaliens sont soumis au droit de la concurrence

48 la faute de servif:t.: doit étre imputable 4 un fonctionnaire pour pouvoir faire 1'objet d'une
action en responsabilité contre I’administration

49 la Commission européenne est composée d’ un membre de la Commission par Etat
membre

50 I'administration a en principe le libre choix de son cocontractant =

\/ 51 les contrats administratifs sont soumis au droit de 1'Union européenne

F

\ 53 le Parlement peut voter une motion de censure contre la Commission \/

_ 52 en principe, la preuve de la faute de service incombe & la victime

54 le Traité fixe la répartition des siéges par Etat au Parlement européen V
5§ les P'arlemems nationaux peuvent disp'ose:r d’un d:oi't fle .vétq fontre un projet de directive
s'’ils estiment qu’elle ne respecte pas le principe de subsidiarité

i 56 le Conseil européen est responsable devant le Parlement européen

d 57 un plan local d’urbanisme est un réglement

: 58 un réglement peut étre un décret

/59 un Etat est-il constitué d’un territoire, d’une population et d’une autorité étatique ?

60 les domaines des compétences législatives du Parlement sont-ils énumérés dans la
Constitution
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droit public
,3 12 H jusqu’a
Professeur: Yves Doutriaux

”nh'ﬁamlmmww Attention de ne pas la plier ni la
U!l&wﬁwmwmm Pour comger une Case cochée. remplissez compttement

1. Croyenneté ewropéenne

8) On peut tre citoyen européen sans &tre nationsl d'un Etat membre de I'UE
Lo drot de vote sux dlections nationales du pays de M'UE ol is résident est un droit pour fows les CRoyens suropbens

b)
Le droit de circuler ef de séjcurner dans nimporte quel Etat de TUE est un drolt des citoyens

~q
2 Elections européennes

a) lorsdes 2 s s0nt sussl invitds & choisir le président de s Commission
o)

los ope e g sur des istes transnationales
¢) [élection européenne est un scrutin proportionnel de liste
gl [ ot p privées
8) Les personnes morales de droit public ont le moncpole de Nnbiedt général
La sphére pubique . en France, le des 1
La sphére privée a toujours pour but la recherche oy profit

Les colectivités termonaies

de @ en France sont rationnedement répartes

2 o bet » oo
|
i
]
3

Pour réviser la Constitution. un référendum est ndispensadie

La jon de I C L les p o P

Une pétiton de cltoyens peut imposer une de rdvision de la Constin
La et de I

wthﬁfMluﬂmhmumuw
bwarmmmmmm
les vicimes d'un dommage ont iniérét & metire en cause a P o

Brexit
avant le raté Ce L # n'étatt pas p pour un Etat de quier I'VE

mwnmm,auwmmo-nmmmauqm
Des Etats peuvent appar 4 lEspace Q opéen sans faire partie de IUE

La Constitution francaise

,
g

Séme République renvose & la Charte de envronnement
uma-mahmwmuuwum_ v
L'amcle ter de la Constitution prévolt que Morga de la Rép ot  te e~

<
6
e
\b)
<)
7
e
B
\e)
8
b
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La séparation des pouvoirs

urm.ummﬂumammmmwhm
Mumbmmﬂ..mom&nw
La séparation des pouvoirs limie Fabus de pouvolr

Los collectvitds temitoriales
mwamuwmmwwamm
zmmmmmmﬂnw‘m \auté de co ou d'une auté

. La procédure gislative europbenne

L'acte unique européen de 1985 étabiit la co-décision du Consel et du Parlement européenmot
Dans la procédure de co-décision avec le Pariement européen. le Consel a le dermier
umonwmwammmmmaummurw

. LaQPC

uorcmeGEUwObmuMCMw-uww
memmwomlmcwhum¢mwwmumw
Dans l'aflente de ia décision sur la QPC, lexamen du Mige est suspendy

. L'Etat de drot

Le drodt kmite larbitraive de Etat
I'Etat a tous les droits
Les régimes autoritaires sont des Etats de drof

. Lo Consed européen

uwmummmamwuwummunc«mm
Le traité de Lisbonne étabit un président du Consed européen élu par les chefs o' Etat ou de gouvemement
umawmmmmwm

La CJUE

mmmmmmmmmum
mmﬁbm-wumm.ummaamm p
ummemmommuww
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e Parsel was 2018 Grvmgw 4

D Lereglement

) n réglement et une norme généraie et impersomnelic
Le powvorr .:1--!—--—

2) La décentralisation L~

e e <

<€) la décentralisation territoriaic des nouvelles sont sccordées sux
ol signific quc des compéiences

pewt &re engagée sans faute
mu—--u—hwmam
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Examen introduction au droit public 11 janvier 2017 Y Doutrisux L1 UFR 06
Chague question a une pondération de deux points sur un total de 40 points
Pour certaines questions, il y a une, deux ou trois bonnes réponses.

QCM
!-ordredthhtmhudc:mml’m
AiC Joi organaque, loi, réglement, arrésé
-traités inter C lot, reglement
C-traités inter aC Joi, réglement
v Q2- réglement

‘A~ est une norme générale et impersonnelle
B- le pouvoir réglementaire appartient au Premicr ministre
Copeut &tre un décret

*+ Q3-contenu de la Constitution francaise et des principes constitutionnels
-organisation des pouvoirs publics

( igimudel'hamx
~compétences du Parlement

N _Q4-Qu'est qu'un Exat 7
(A-iin termitoire, une population et une sutorité éatique
B- un peuple ¢t une langue

C-un membre des nations-unics

v Q5- La révision constitutionnclle de 2008 :
\ A-a clarifié le partage des compétences entre le Président de la République et le Premier
ministre
1B renforcé les pouvoirs du Parlement dans la procédure pariementaire
a donné davantage de compétences aux collectivités temitonales

la QPC :
4 tout citoyen d"accéder au Conseil constitutionne! sans condition
permet au Conseil d'Etat ou 4 la Cour de cassation de poser une question au Conseil
constitutionnel sur la constitutionnalité d"unc Joi
Copermet & tout justiciable & I'occasion d'un litige de demander la saisine du Conseil
constitutionnel sur la constitutionnalité de la loi applicable & ce hitige

Q7-Lanl¢mmlepwmnrma

kkm&hwwmwdﬂ-km
Assemblée nationale peut renverser be Gouverncment

C-) autorité judiciaire est indépendante du Gouvernement ot du Parlement

Q8-Quand le gouvernement invoque ["article 49§3 de la Constitution
A -le projet de loi est automatiquement adopté sans vote
le projet de loi est adopté sans vote en ["absence de motion de censure votée par la majonité
membres de | Assemblée nationale

% le projet de Joi est adopté & la majoriné simple

Q9-l¢ renforcement de la décentralisation territoriale en France
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des compétences sont accordées aux préfets dans les régions ct les départements
C- des compeétences nouvelles sont accordées aux établissements publics

Q10-la clause de compétence générale :

A- I'Exat et les communes disposent d'une clause de compétence générale

B-"Etat, la région et les département disposent d'une clause de compétence générale

\C- L'Exse, la région, les départements et la commune disposent d'une clause de compétence

QI1-les wois principes fondamentaux des services publics
- continusté, adaptabulité et égaliné
efficacieé ot égaliné —
impartalste ot transparence

_, dehah

12- rdle de la Commussion curopéennc
de proposition de la plupart des projets de textes au Conseil et au Parlement
gardenne dos tratés

. prncipal exécunif de I"Union curopéenne

Q13-déiégation de service public :
A- contrat par lequel une personne morale confie la gestion d'un service public 4 une autre
m““h“ﬂu“ﬂu&-ﬁuhrﬂm

du service

par lequel une personne morale de droit public confic la gestion d'un  service
%-hdclhwl--emmhhhmu
substanticllement lide aux résultats de I"exploitation du service
- contrat par lequel une persoane morale de droit public coafic la gestion d'un service privé
o—-wﬂuuuﬁamwmma
I'exploitation du service

QI4-EPIC,EPA:
/A-seul I'EPA assume un service public d'intérét général
"B tes contrats de travail des agents d'un EPIC sont régis par le code du travail
+C-tous les EPIC et les EPA apparticnnent & I'Etat

. Q15- Commission curopéenne
-nd-«amm—u.uw.-mumbmwe
2 soumet au Parlement curopéen |"approbation du collége de la Commission
’bmhhmmmMnkm&h
Comemission puis élus par le Parlement curopéen
@kl’d’um’mmhwmnmm&
censure

Ql6-les AAI

A- sont des éusblissements publics administratifs

wmm&hdﬂud‘--ﬂ
+C- le défenseur des droits est une AAI

b
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Q17-les fédérations sportives

_A-sont des associations privées

Bsont chargées par I'Etat du service public de I'organisation de manifestatioas sportives
(Csont des établissements publics administratifs

* QI8-réglement ct décision individuelle

(As un plan local d"wrbanisme est un réglement
&-mumuma-mw

@kﬁ-mcmumm»wmmammam&
construire

* Q19-déconcentration temitoriale

A-déiégation de compétence au scin d'une personne morale
W&mmmw
LC’MQM&WIIWIGM& I"Exat des citoyens

20-contrdle de I"Exat sur les collectivités territoriales ,
- 5mmmmmm-mhmamm
“B- le préfet peut anauler les décisicns des collectivités temitoriales
m w-j*mld'nda_mduwmcmm
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Usiversirs panss

! COURS MAGISTRAL
| DINTRODUCTION AU DROIT PUBLIC
(P. BOURDON)

| LICENCE EN GESTION

| ET ECONOMIE DE FENTREPRISE
17 ANNEE
2015-2016

0% Durée:ihewe -

e

UV Quel est le sens de la Jjurisprudence
Sarran du Conseil d'Etat ?

A/ Les lois sont inféricures aux traités

B/ Les traités sont inféricurs aux lois

C/ La Constitution est supérieure aux traités
D/ Les traités sont supérieurs & la Constitution

2 Quelles sont les différentes structures
d'Etat ?

A/ Fédénal

B/ Unitaire

C/ Confédéral

Supranational
Décentralisé

¥ Quels droits trouve-t-on dans le
Préambule de la Constitution de 1946 ?
A/ Des droits économiques

B/ Des droits civils

C/ Des droits politiques

D/ Des droits sociaux

E/ Des droits en matiére d'environnement

4 Quelle entité ne peut jamais étre
qualifiée de personne juridique de droit
public ?

A/ L'Etat

B/ Une mairie

C/ Un lycée

D/ Une Université

E/Un conseil de parents d'éléves

5/ Quel traité a permis aux citoyens d'un
Etat-membre de I'Union européenne d'étre
électeurs et candidats aux élections
municipales et curopéennes dans n’importe
quel Etat-membre o ils résident ?

6/ Quel nom porte la procédure qui permet
de retrouver le statut de citoyen aprés
I"avoir perdu dans le passé ?

A/ La renaturalisation

7/ Quel droit essentiel du citoyen a été
reconnu par le Conseil constitutionnel dans
sa décision Lol relative & la maitrise de
Uimmigration de 1993 ?
A/ Le droit d'accés au territoire
B/ Le droit de séjour sur le territoire

Le droit de quitter le territoire

Le droit au regroupement familial sur le
territoire

:Inhw::oh el ?
t blique
Nwh.lol’ddd:t‘z:um-bbbm
actes
Absolue, ¢'est-d-dire politique et pénale
Absolue, sous réserve de haute trahison
sauf saisine de la Haute Cour
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D/ Des conseillers d'Etat
E/ Des conseillers & la Cour de cassation
F/ Le Président de la République

14 Quelle est le sens de la deécmion
Cah-m‘unh“nc“
de la Cour de cassation en 1995 ?

A/ Toutes les infractions des ministres
ldh-bli-xhtoi_
U“ﬁ:m&'—'uﬂ_
des tribunaux de droit commun
OA—.M&“.&*
des tribunaux de droit commun

D/ Toutes les infractions des ministres
relévent de la Cour de justice de

E/ Aucune infraction des ministres ne reléve
des tribunaux en général

WM-Mhp-cm
Mnbm*“-
nomination ?

A/ Une déclaration d'allégeance & I"sutorité
du Président de la

B/ Une demande d'investiture au Parlement
C/ L'envoi d'un message écrit au Président de

: 6mﬁpl_“- ’

16/ Que doit produire le Gouvernement
mhm‘-lllq-'ld..-b
burcan de I'Assemblée nationale ow du
Sénat ?

A/ Une étude d'impact de la loi
Nhubpﬁnbhf“
de la future loi

C/ Un projet de loi alternatif
WL'M&C“@M-E*
de loi

17/ Combien y a-t-il eu de dissolutions
entre 1958 et 1980 ?

Al

B/2
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20/ Quelle personne occupant ces fonctions
n'est pas éligible aux fonctions de député
ou sénateurs ?
Défenseur des droits
Un membre du Gouvernement
C/ Le Contrdleur général des licux de
ion de liberté
Un dirigeant d'un syndicat national

22/ Combien compte-t-on actuellement de

23/ Que se passe-t-il en principe lorsqu’une
loi est déclarée contraire a la Constitution &
I'occasion d’une question prioritaire de
constitutionnalité ?

A/ Elle est annulée

B/ Elle est résiliée

C/ Elle est révoquée

(D) Elle est abrogée

24/ Lors d’un procés devant le tribunal
administratif, & quel juge un justiciable
peut-il adresser directement une question
prioritaire de constitutionnalité ?

A/ Le juge du tribunal administratif

B/ Le Conseil d'Etat

QhCom'deumtim

D/ Le Conseil constitutionnel

25/ D'aprés la Coastitution,

26/ Quelle institution a été créée par la loi
du 17 juillet 1978 ?
A/ La Commission nationale de

27/ Quel est le sens de la décision Trompier-
Gravier rendue par le Conseil d'Etat en
19447

La reconnaissance du seul droit au
contradictoire
B/ Les administrés peuvent exercer un recours
en annulation contre tout acte administratif
C/ Les administrés peuvent réclamer une
indemnité au juge en cas d'illégalité de I'acte
administratif
D/ La reconnaissance des droits de la défense

28/ Parmi ces institutions, laquelle est une
autorité déconcentrée de I'Etat ?
A/ Le Conseil supérieur de I'audiovisuel
Le préfet de région
Le président du conseil régional
La commune
E/ Le recteur d’académie

29/ Quel droit a été proclamé sous certaines
conditions par la loi du 11 juillet 1979 ?
A/ Le droit & une procédure administrative
contradictoire

@) Le droit de connaitre les motifs d'une
décision administrative

C/ Le droit d’accés aux documents
administratifs

D/ Le droit de participer & I'élaboration d'une
décision administrative
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30/ Combien compte-t-on de régions en
France métropolitaine ?

A/13

B/ 18

C/22
@27

31/ Lequel de ces services publics n’est pas
susceptible d'étre externalisé par une
publique ?
La police
B/ La santé
C/ L’éducation
D/ La justice

32/ Quels modes de gestion peuvent &tre
utilisés par la personne publique pour
g&wdo-hehmpuble?
A/ L’établissement d’intérét public
B/ La régie
C/ L’établissement d’utilité publique
L’établissement public
*éablissement d’intérét général

33/ Quel est le but de la police
administrative ?

A/ Prévenir, supprimer et réprimer les
atteintes & ’ordre public

(B) Prévenir les atteintes & I'ordre public
O&Ipprmuhmmmilotdnpublw

S5 RS

35/ Quel auteur a systématisé les grands
principes applicables au service public ?
A/ Maurice Hauriou

B/ Gaston Jéze

C/ Léon Duguit

D/ Louis Rolland

(®) Laurent Richer
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36/ Lesquels de ces actes n’ont en principe

37/ Quelles sont les ancm&iﬂq.s des
normes contenues dans actes
réglementaires ?

A/ Elles sont individuelles

38/ Quelle est la particularité de P'acte
taire ?

réglemen

@ 1l ne doit étre ni publié, ni notifié
B/ 1l doit étre publié

C/ 11 ot &tre notifié

D/ 11 doit étre publié et notifié

39/ Quel est le nom de la voie de recours
empruntée par un cocontractant en cas de
litige relatif a Pexécution d'un contrat
administratif ?

A/ L'assignation
B/Lemomspo\rexe&cdepouvon-

I wvsmmseees Aa

@htupouublhoépommemlmehbem
fondamentale
D/ La responsabilité en matiére médicale



LN FRCWe
Usn'uslrt PARES

COURS MAGISTRAL DE DROIT PUBLIC
(. BOURDON)

LICENCE £N GESTION E1 FCONOMIE DE UENTREPRISE 1™ ANNEE
2004-2015

Lundi 15 juin 2015
Durée : | heure
Aucun Jocument n'est autornse

Répondez aux 40 gquestions swivanies (gng ¢ plusicurs réponses par question) -

1) Quelle est la caracténstique d'un Etst unitaiee ?
@ Tin'y exisie quanc scule Constitution
b) Aucune décentralisstion du powvoir @'y est possible
¢) Les pouveoirs y sont confondus dans les mains 4'un soul individu
d) L'union nationale ¥ st un principe 2 valeur constinutionnelle

2) Quel acte juridique fondamental &tablit les régles d"organisation et de fonctionnement
de "Bt 7
a) Unuaité
® Une constitution
¢) Upe loi
d) Une ordoanance
¢) Une grande charte

3) Quelle institution surveille Je bon déroulement de I'dection du Présadent de s

Le Conseil constitutionne!
¢} La Haute Cour
d) Le Conscil d'Ezat
¢) La Cour de Cassation

4) Quelle autorité est susceptible de destituer ke Président de Ia Républigue ?
a) Le Parlement
b) Le Conseil constitutionnel
La Hawe Cour
d) Le Conseil d'Exat
¢) LaCour de justice de ls Répoblique

5) Mbmhhﬁh“hmkhw‘!
a2) 4ans
6) Sans
c) Gans:
d) Tans

: 4
&lam
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6) Parmi ces pouvoirs, lesquels n'apparticament pas au Président de Ia République
d'spreés 1a Constitution ?
a) Lanomination du Premicr ministre
© Le renversement du Gouvernement
‘,"é ©) La promulgation de a loi adopeée par ke Paricment
’ d) La dissolution de I' Assembiée nationale
o €9 Lamise en accusation d'un minisre

7) Quelle est I'autorité qui met fin aux fonctions des membres du Gouvernement ”
a) Le Premier ministre

P Q Le Parlement
o T) Le Président de la République
‘é d) Le Président de I'Assembiée nationale
€) Le Président du Sénat

&) Devant quelle autorité fa responsabiliné pénale des membres du Gowvernement peus-
clle étre misc en cause 7

d) Le Conscil d'Eat
© LaCour de justice de In République

9} Quels principes tout membre du Gouvernement doit-il respecicr dans 1exercice de ses
fonctions ?

10) Qui dirige I'action du Gouvernement d"apets I"amiclke 21 de la Constitution ?
2) L Assembiée nationale
B Le Premict ministre

\J c) Le Président de la République
d) Le Président du Conseil

11) Pour 'exécution de son programme, quel type d"actes le Gouvernement peat-il
/ prendre aprés autorisation du Parlement &"aorés I"article 38 de 1a Constitution ?

\/‘ a) Une loi
Une oedonnance
¢) Un traité
d) Un décret igistatf

12) Combien compte--on de députés & 1" Assemblec nationale 7
a) 4%

\/ 8 7

) 648
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13) Combien comple-t-on d¢ Sénateurs sy Séoum >
348

J b) 356
¢) 7
d) 648

14) Quelle est ls durée du mandat d'un Senatear 7
2) Jans
6 ans
<€) Yans

15) Un mandat de député c5t incompatibie avec :
& 3 Les fonctions de membre du Gouvernement
15 Un crmploi de foncticnasire
¢) Unc activieé d"avocat
@ Les fonctions de membre du Consell constitutionncl

16) Combicn y a-t-il eu de dissolution en France depuss 1958 ?
a !

b) 2
¢ 3
dj 4
€ 5
17) Quel est 1'acic par loquel I" Assemblée nationale peut mettre en cause s responssbiling
du Gouvernement ?

a) La motion de défiance

J ) La motion de censure
¢) Lamotion de césure
d) Lamotion de renversement

18) Combien be Conseil constitutionnel compee-1-ii de membwres nomenés 7

m 9
J b) 10
c) I
d) 12

19) Qu'a jupé I Conscil constitutionnel par 52 décision Hauchemaille du 25 geillet 2000 2
thl“-mmwﬂahwd'm
préparatoires & un référendum
b) Le Conscil a sdmis sa compétence pour contrdler s conformisé & I
Constitution d"une koi soumisc au référendum
¢) Le Consexl 8 décliné sa compétence powr contrdler la ségulmriné d'scacs
peéparatoires & un référendum

B Ls Comseil a décliné sa compétence pour contrdler la conformieé & Ia
Constatution d"une kol soumise au référendum
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20)Quel est Je sort d'uae loi jugée noa-conforme i la Constution par be Comseil
Constitutionnc! 7

a) La loi reste applicable

\/ b) La loi cst annulée

.,7 La loi est abrogée
La loi est cadugues

21) Quelle est I'adresse du site internct de la diffusion du droit créé par le décret du 7 a0t
2002 2

‘&) www.dalloz.fr

/‘ \/ Q) www legifrance gouv.fr
<) www lexisnexis fr
d) www.mondroit gouv. fr

223 Qu'est-il prévu, en principe, dans ke cas 0@ une demande d'um administre adressée 3
I"Administration et restée sans réponse 7
[3) A Iissue d'un $élai de deux mois suivant Ia dasc de la demande, s demande
o5t considénée comme acoepice
) b) A I'ssue &'un délai de quatre mois suivant la date de la demande, ks domande
o5t considénée comme rejetée
¢) L'adminestré est invité & reformuler une demande aupees de 1" Admunestration
d) L'administré doit saisir ke jupge administratif qui mviters I" Administration & Jui
repondre

admanistratives
/} ) Droit de consuation lors de Pélaboration de certaines décisions
) admunistratives
] Droat d"accés aux documents adminestratifs
24)Que doit systématiquement faire 1" Adminsstration lorsqu'clle envissge de lancer un
grand projet d'aménagement ou d'équipement ou lorsquclle envisage d'exproprier un
proprétaire ?
a) Un référendum
\J b) Un sondage

B Une enquéte publigue
d) Une los

/‘ \J 25)Quet est le sens de Ls décision Hugio rendue par le Conseil dExat e 2 juillet 1982 2

AN

3 Le caracsére exécutois d'un acte administrati{ umilsénal cst wne réghe
fondamentale du droft public

b) L'obligation de publicité d"wn acte administratifl umslstéral o5t um peincipe
fondamental reconnu par les loes de ls Républigue

¢) Le caractdre comtradictoire de la procédure administrative 5t un principe
pénérul du droit

) Liobligstion de communication du dossier d'un administeé cst une wégle
exorbitante du droit commun
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26) Pour &tre égal, un acte administratif unilatéral dost -
Avoir é¢ signé par une aUlorté administrative competenite
) Avoir é€ contresigné par le Premier ministre
€ Respecter fes régles de dront
d) Eire exempe de 1out détourmement de pouvoir

27) Pour éure Iégal, un contrat admimistratif doit -
g Fire éerit
Avoir é1é signé par des personncs habiliiées
& Ftre exempt de toute wméguianté 6o consentement
d) Avoir é€ publié

za)uquddemdbh:pnn&toppméil‘miﬁniwpuuw?
' a) Le drou su maintien de 1" équilibee financier du contrar

b) Le droit i la vie peivée

¢} Le droit de résilier unilséealement e contrat

d) Le droit de modificr unilatéralement le contrat

29} Qui est le représentant de 1"Exut dans fe déparicment 7
© a) lesmaires
b) Le président du Conseit général
P Le prefet
d) Le directeur dépanemental de I'Administration

JO)MMNBW&EWM?
a) Le pouvoir législatif des collectivités
L'élection des autorités
Son lien de dépendance par rapport & |'Exat
@) Les ressources propres des collectivitds

Jl)wdb&meMmeM?
a) La ville de Paris
b) Une région
‘% LaSNCF -
) Une préfectore
¢} Un département

32) Quand les communes ont-clles ¢i¢ créées 7
a) Sous I'Ancien Régime
3) A I'époque de la Révolution
c) En 1870
d) Par la lot du 2 mars 1982
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14) Quels sont les principes du service public ?
Le principe de fibené
) Le pancipe de continuite
4 ¢) Leprincipe de légaline
@) Le principe de manabilite
€ Le principe d"¢galite

35) Quel est le but de la police administrative ?
») Ennuyer les admunisteds
/ b) Prévenie les atteintes 4 "ordre public
¢) Réprimer les atteintes & I'ordre public
@ Prévenir et, ou, réprimer les aneintes & I"ardre public

“)Muna“iﬂih&hhﬂkh%a”?
n) LaCharte du patrimoine
D) La Charne de I'environnement
¢) La Charte des droits fondamentaux de I'Union européenne
d) La Charte des drofts économiques, SOCiaux et environacmentaux

37) Dans quelles situations la responsabiliné sans faute de "Administraticn peut-clle &re

mise en cause 7
/ 8) En cas de faute de ' Administration envers la victime
b) Au cas ol I' Administration a laissé courir certams risqucs 4 la victime
> ¢) En cas de rupture de 1" égalité devant les charges publiques pour I victime

d) En cas de dommage anormal pour la victime

33)Mlmbmhuﬁuhem«m&w&
{* Administration ?
@) Direct
J b) Humain
¢) Eventuel
@ Certain

39)Qwubmw&nemnhdehuﬁmm’
3} Le Consctl Constitationnel
b) Le Conscil dftat
¢) La Cour de Cassation
d) Le tribunal administratif supréme
¢) La Cour de justice de I"Union européenne

m)wwumwgwm-uwm’
a) Le recours en invalidité
b) Le recaurs pour excés de pouvoir
¢) Le recours en détoumement de pouvoir
d) Le recours cn assignation
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